2002 

Any Internacional de les Muntanyes
“Durant mil.lenis, les muntanyes han estat font de recursos valuosos, i també, darrerament, centres de cultura i lleure”

“Els objectius de l’Any Internacional de les Muntanyes són:

· assegurar el benestar present i futur de les comunitats de les muntanyes, promovent la consevació i el desenvolupament sostenible d’aquestes zones;

· incrementar la consciència i el coneixement de l’ecosistema de les muntanyes, les seves dinàmicques, la seva manera de funcionar i la seva importància decisiva en proporcionar béns i serveis estratègics essencials per al benestar de l’home de els terres altes o de les terres baixes, tant urbanes com rurals, en particular la provisió de l’aigua i la seguretat alimentària;

· promoure i defensar l’herència cultural de les comunitats/societats de muntanya;

· posar atenció als conflictes freqüents que succeeixen a les àrees de muntanya i promoure la pau en aquelles regions”.

La millor manera d’anunciar la celebració d’aquesta iniciativa tan important és reproduir literalment, com fem, els continguts de la presentació de l’Any Internacional de les Muntanyes. 

Les Nacions Unides han proclamat el 2002 com a Any Internacional de les Muntanyes; és un dels resultats del procés iniciat a la Cimera de Rio l’any 1992, que va posar aquesta temàtica (capítol 13 “Desenvolupament sostenible de les muntanyes”), al mateix  nivell d’importància que el canvi climàtic o la desforestació de les selves tropicals. Posteriorment, el 1995, es va crear el “Mountain Forum” com a xarxa mundial per al suport, difusió d’informació i defensa de les comunitats que viuen a les muntanyes i del seu medi ambient.

Aquest Any de les Muntanyes pretén promoure i catalitzar accions a llarg termini que vagin molt més enllà del 2002  (...)

(Text extret de l’Editorial de la Revista Muntanya nº837 d’Octubre de 2001)
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ACTIVITATS PER AL MES DE FEBRER DE 2002
10 Febrer


ESQUÍ DE MUNTANYA: ASCENSIÓ AL  TORRE D’EINA 

DES DE CAMBRA D’ASE.

ESQUÍ DE PISTA:  A  ST. PERE DELS FORCATS

Vocal: Narcís Blavi – Tel. 972 67 02 91

17 Febrer
EXCURSIÓ PER CONÈIXER L’ALBERA

LES ILLES, CASTELL DE CABRERA I TORNADA

Sortida: A les 9 del matí de Les Illes

Vocal: Sebastià Delclòs – Tel. 972 50 50 98


22 Febrer
ASSEMBLEA GENERAL DE SOCIS

A les 10 del vespre, al local del Centre.



23-24 Febrer


SORTIDA DEL GRUP INFANTIL I JUVENIL
Saltamarges: TERRADES – STA. MADALENA. 

Vocal: Núria Lapedra – Tel 972 67 02 58.

Saltacingles: CADAQUÉS – EL PORT DE LA SELVA

 Vocal: Lluís Vila - Tel. 93 215 23 78
Saltacims: SORTIDA D’ESQUÍ. Vocal: Andreu 972 50 57 29

(Més informació, com sempre, al cartell del Casino)

24 Febrer
SORTIDA G.A.T.  A ST. MIQUEL DE LA CIRERA 

Sortida: A les 9 del matí de la Pl. del Sol de Figueres
Vocal: Narcís Blavi - Tel. 972 67 02 91


EXCURSIÓ AL MONTMAJÓ

Sortida: A les 8 del matí de  la Pl. del Sol de Figueres
Vocal: Josep Lluís Gañan – Tel 636 19 18 54

2-3 Març
SORTIDA D’ESQUÍ DE MUNTANYA AL PIRINEU CENTRAL

Vocal: Jaume Delclòs –  Tel. 696 64 34 89






Excursió al Forat del Treu Gros i al Treu petit
L

a tardor és una de les millors èpoques per passejar  pels boscos garrotxins, quan ensopeguem amb les castanyes caigudes de l’arbrat esponeròs i veiem que estan recobertes, encara, per l‘embolcall vegetal.

Quina sensació més agradable! Som a la Vall de Riu, i no voldria per res del món deixar de caminar-hi. Se senten trets, són els caçadors del senglar, per un instant, passa pel meu cap com si no poguéssim transitar per aquest senderoi tan ufanòs i atraient.

En Josep parla amb un caçaire que està de “parada”, sembla que no correm cap risc, ja que la colla amb els fusells són a l’altre costat del vessant muntanyenc.

Prosseguim l’ascensió a la Serra de Gitarriu, el nostre objectiu és pujar fins al Treu Gros d’aquesta alineació muntanyosa, que no és ni més ni menys que un entall o esquerda al cor de la cinglera, després descendirem pel Coll de Faja fins a l'ermita de Sant Andreu de Gitarriu, més enllà anirem a cercar un corriolet que puja fins al forat del Treu Petit, un cop a dalt passarem l’obertura que deixa el rocam i descendirem cap a la Vall de Riu. Fa una estona que caminem i fem un alto en el nostre itinerari per esmorzar, ho fem exactament al Coll de Riu , cruïlla de camins accessibles per a excursionistes i vehicles tot terreny, camí de Bassegoda.

Havent reposat uns moments o menjat un mos, reprenem l’excursió, estem en un pendent suau, encara que algú davant meu fa servir un”estassador” per la profusió de cobertura vegetal salvatge i engavanyadora. Els raigs solars es filtren entre el fullatge de pins roigs, faigs i trèmols, i emplenen el sòl d’una catifa de diverses coloracions, mentre anem avançant algunes noies parlen d’un espectacle musical que van anar a veure al Casino Menestral entre rialles i petits descansos,

Quan hem suat una mica més, arribem al Forat del Treu Gros, ens enfilem per un roquissar i des de dalt el cingle mirem una panonàmica meravellosa: cims de l’alta vall del Ter, Pic de l’Infern, Costabona, l’immens Bassegoda, la serra de Martinyà, Pic de les Bruixes i Comanegra. Si ens regirem cap al sud, observem com un pinacle, la Mare de Déu del Mont, una extensió del Puig de Bassegoda geològicament parlant, fins i tot es perfila, al fons, ben delitosa la badia de Roses.

Ens asseiem, ens mengem el dinar a l’ombra d’uns arbres, alguna noia mostra una ampolla de ratafia i la colla s’anima a tastar-la, diuen entre ells que el regust s’assembla “als aromes de Montserrat”; fem una mica de gresca i tot seguit continuem la caminada, andaregem un bon espai de temps i atènyem el Coll de Faja, anem a trobar-nos amb l’ermita de Sant Andreu de Gitarriu, bell exemplar de l’art romànic.

A Sant Andreu de Gitarriu, ja fa molt anys, s’hi varen filmar algunes escenes de la pel.lícula “La Punyalada” segons la novel.la de Marià Vayreda, és evidentíssim que volien representar el famòs aplec de Sant Aniol; per arribar fins allà dalt amb càmeres i vestuari, era molt complicat, diria impossible amb cotxes, aleshores decidiren per la facilitat de comunicacions, fer el rodatge d’algunes escenes en aquest pla de l’ermta de Sant Andreu de Gitarriu.

El lloc triat va ésser adequadíssim i compensa amb escreix l’indret novel.lat de l’ermita de Sant Aniol d’Aguja.

Tornem sobre la nostra ruta i ens parem en una font que sembla que està seca, quin contratemps, volia canviar l’aigua de la cantimplora; el que observo és que la Mª Àngels ha collit força bolets, ja que en porta una bossa mig plena, no és endabades que la Serra de Gitarriu és un dels indrets de l’Alta Garrotxa on se n´hi fan més, aquest any,  però, diuen els entensos que no se’n troben gaires, aneu on aneu.

Hem d’encimbellar-nos més, prenem un senderoi un xic pedregós, cerquem el Forat del Treu Petit, quan som allí dalt, ens desplacem per una bretxa entre el rocam i seguim cap avall, caminem força espai de temps i en un moment donat, un excursionista avisa que en un revolt de la pista hi ha un indicador que ens conduirà a veure l’ermita de Sant Feliu de Riu, recórrem  aquest caminoi i de sobte ens plantem davant d’aquesta joia arquitectònica. Anem a veure la part de darrera de l’edificiació; des d’un replà per forat de l’espadanya del campanar, albirem al lluny Talaixà, quina emoció. És un fet ben palès que “Els Amics de l’Alta Garrotxa” han fet molt bona feina i ben feta per restaurar i consolidar aquestes construccions tan antigues.

Contents perquè el dia ens ha acompanayat i hem gaudit de la naturalesa i d’aquests joiells del romànic, inicien el descens cap a la plana de Riu on hi tenim els automòbils aparcats. Quan som davant dels cotxes i hem descarregat les motxilles, no ens queda més que donar una darrera ullada a aquest paisatge grandiós del Bassegoda i els cims que l’envolten.

La lluminositat del jorn va minvant, el nostre esperit està omplert d’aquella nitidesa tan especial que ens fa admirar i recordar amb estima aquests vells camins de l’Alta Garrotxa.

Pere Cortada i Diudé

