A l’any següent (1935) a mitjans de juliol es repetí l’exploració amb resultats molt semblants a l’any passat (1934).

La misèria de la Guerra Civil (1936-1939) ajornà qualsevol temptativa de trobar la Zariquieya a Terrades.

Finalment el 14 d’agost de 1942 el Sr. Mas de Xaxars,  el seu fill Josep, i el ja esmentat doctor F. Español i Coll varen sortir de Barcelona per dirigir-se a Terrades. Aquesta vegada,  ja que l’escala de corda feta a Arenys de Mar desaparegué amb la guerra, el material per baixar a l’avenc fou facilitat per la secció de ciències del Club Montañés de Barcelona. Arribats a Terrades, i amb la col.laboració de l’Ajuntament, varen tot primer solucionar el tema del menjar i allotjament. Dues hores després d’arribar a Terrades ja tenien l’escala muntada a la boca de l’avenc i el Dr. Español va baixar-hi. El Sr. Mas de Xaxars i el seu fill es varen quedar a dalt ja que no varen gosar fer el desnivell de 18 metres que separaven l’entrada del fons de l’avenc,  ho explica així: 

“Un cop encès el llum, vàrem  comprovar el magnífic aspecte que oferia la cavitat  sadollada d’aigua, cosa que obligaria al Caràbid a pujar a la sala on el podríem agafar, fàcilment. Tot emocionats vàrem començar l’exploració, i aviat a la part sud vàrem veure una colònia de Speonomus gimjuani, que estaven al costat d’excrements de rat-penat, varen estar de sort, perquè estaven perseguits per dos immensos Neobisium (aràcnids) que ja feien estralls a la colònia. Estàvem recordant les explicacions de Khemenhuller, Muller i Jeannel sobre aquestes famolenques i feréstegues aranyes que constitueixen una de les plagues més temibles per a la fauna troglodita dels nostres avencs i coves; aquestes reflexions s’interromperen de cop per un meravellós espectacle que va sotragar-nos molt fort: a la mateixa paret i damunt nostre dues precioses Zariquieyes anaven a tota bufa al pis inferior on una gran quantitat de pedres els oferien un refugi segur per escapar a la persecució. Fou qüestió de moments i tots dos, mascle i femella, varen caure al tub de recollida uns centímetres abans d’entaforar-se a les pedres. A crits explicàrem als companys, que estaven a la boca de l’avenc, els incidents de l’exploració. Després d’aquest èxit inicial, i amb la moral ben alta, continuàrem recorrent la cavitat. Les captures van augmentar  fins arribar a set exemplars de tan interessant pterostíquid

Arribats a Barcelona dos exemplars foren al Sr Mas de Xaxars, dos nous al nostre bon amic Dr. Farriols i els altres tres augmentaren la col.lecció del Museu de Ciències Naturals de Barcelona.

Aquesta exploració tanca la història d’aquest representant d’una fauna antiquíssima,  4 milions d’anys, avui completament extingida en el domini epigeu dels Pirineus i que constitueix, juntament amb el Molipidius (Catalunya, endogeo) Heurotius (Mallorca, troglobio) i Speomolops (Cerdenya, troglobio) les restes d’una línia de Meolopini, que durant el terciari (55 milions d’anys fins a 4 milions d’anys) segurament va poblar la Tirrènida procedent de l’Egeida meridional. Per tant les formes cavernícoles actuals s’han de considerar vertaderes relíquies, autèntics fòssils vius, testimonis de la Tirrènida després del seu enfonsament definitiu.

Finalment, cal dir que el Dr. Jeannel, recentment, ha considerat la Zariquieya un gènere completament independent.”
Fins aquí l’explicació que el Dr. Español publicà a la Revista de Graellsia, la  qual hem reproduït resumidament.

(continuarà)

El 9 de juny està previst celebrar el Concert de Muntanya a Sous en commemoració de Any Verdaguer.  Més Informació a la pròxima circular
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ACTIVITATS PER AL MES DE MAIG DE 2002

	Del 26 abril

al 5 maig
	FIRES I FESTES DE LA SANTA CREU

Us esperem a la barraca del CEE!!



	11-12 

maig


	SORTIDA DEL GRUP INFANTIL I JUVENIL 

Saltacingles: HOSTAL DE LA MUGA-RIBELLES-SADERNES

Vocal: Lluís Vila - Tel. 93 215 23 78

Saltacims: COMANEGRA. Vocal: Andreu  – Tel 972 50 57 29

Saltamarges: ALBANYÀ. Vocal: Núria – Tel. 972 67 54 99



	12 maig
	EXCURSIÓ PER CONÈIXER L’ALBERA

ELS DÒLMENS D’ARGELÉS

Sortida: a les 9 del matí Castell de Valmy (Argelés s/mer)

Vocal: Sebastià Delclós: Tel. 972 50 50 98



	12 maig
	SORTIDA DEL G.A.T. DESEMBARDISSAR 

EL  CAMÍ DE LA XVIII ALBERADA 

Sortida: A les 9 del matí de la Plaça del Sol de Figueres

Vocal: Narcís Blavi - Tel. 972 67 02 91


	19 maig

	XVIII ALBERADA 



Sortida:  A les 8 del matí de la Plaça de Cantallops



(Més informació en el fulletó a part)



	26 maig

	EXCURSIÓ AL PIC DE LES BRUIXES



Sortida: A les 8 del matí de la Plaça del Sol de Figueres



Vocal: Joan Falgarona – Tel. 972 50 74 48


La Zariquieya troglodites
Jeann un esdeveniment de Terrades

A

quest escarabat es va trobar per primera vegada a una cova del terme municipal de Terrades pel doctor Ricardo Zariquiey i Àlvarez el 12 de setembre de 1923. És una espècie raríssima ja que únicament se’n tenen dues dotzenes d’exemplars i només se n’ha trobat a Terrades i a Beuda.

Els detalls entranyables i divertits de la “història” del descobriment i posterior captura d’aquest sorprenent  insecte l’expliquem a partir de la Revista de Graellsia (1946) on aparegué un interessant article escrit pel Doctor F.Espanyol Coll: 

“A l’agost de 1917 el doctor Zariquiey Cerrano, amb el recol.lector A. Gimjuan i un bon amic anomenat Rosés, recorrien els voltants de Figueres, i assabentats que a Terrades hi havia una gran cova “Vora Major” s’hi varen dirigir i varen trobar 35 exemplars d’una espècie nova del gènere Speonomus, que dos anys més tard va descriure el seu fill Ricardo i que fou dedicada al col.leccionador  Gimjuan: Speonomus gimjuani.

Poc temps després, els senyors Gimjuan i Rosés varen realitzar una nova exploració. També es va realitzar una visita a una cova que posteriorment no ha estat localitzada. Més endavant, ja al setembre de 1923 el Dr. Zariquiey (el fill) i el Sr. Bofill feien una tercera visita a la “Vora Major” on recolliren més d’un centenar d’Speonomus gimjuani. En tornar  a Terrades i a tocar el poble se’ls va ensenyar una tercera cova, més petita que la “Vora Major”, de mides escasses i de poc recorregut. I va ser aquí on el Dr. Ricardo Zariquiey féu el més sensacional descobriment de la seva vida entomològica.

Una vegada a dins, varen observar alguns exemplars, de ja esmentat, Speonomus gimjuani i fou en el darrer tram, que és horitzontal, on fou trobat el primer exemplar d’aquest interessant coleòpter. Intentava amagar-se per les concavitats calcàries i al cap de poc ja estava dins del tub amb esperit de vi. Els intents de trobar més exemplars foren envà.

El Dr.Zariquiey  (pare) es sorprengué de la troballa –“penseu que la majoria de coleòpters que viuen només a les coves durant tot el seu cicle vital no solen passar dels 2 mm. de llargada i aquest fa 10 mm”-, i envià l’exemplar al professor i doctor René Jeannel a París, especialista mundial en aquests temes. Les respostes d’aquests no poden ésser més entusiastes: 

(12-X-1923) “Estic estupefacte de veure aquest magnífic exemplar de la família dels caràbids, que heu descobert. Aviat us diré què en penso, però a primer cop d’ull sembla un gènere nou no gaire lluny de Troglodites”

26-X-1923: “Penso que no he entès si m’heu enviat aquest magnífic caràbid de Terrades perquè el descrigui o si ho fareu vós mateix. Prego que m’ho digueu. Penso que caldrà fer un gènere nou veí de troglodites. Però, quina troballa acabeu de fer! Tindré el goig de donar-li el vostre nom!”

15-X-1923 “Us envio el treball sobre les espècies que m’heu encarregat de descriure: Molops (Zariquieya) troglodites, un subgènere i espècie ja que és ben bé un nou subgènere de Molops, molt interessant, com ja veureu” i encara més endavant: “Us torno també aquest magnífic exemplar de Zariquiey troglodites confiant que arribareu a agafar un altre exemplar per a mi”.

Finalment  “..també ha estat per a mi un gran plaer dedicar-vos aquest nou subgènere de Molops que és ben importat i serà un fillol que ens  honorificarà”.

Aquest treball a què fa referència la darrera carta (15-XI-1923), fou publicat l’abril de 1926 per la Junta de Ciències Naturals de Barcelona ( Vol. IV num. 8) on hi trobem un comentari molt extens d’aquest insecte.

D’ençà de la publicació de R. Jeannel es va despertar un gran interès per tenir aquest apreciat caràbid i el descobridor va rebre moltes sol.licituds. Malgrat això el Dr. Zariquiey procurà que aquest notable insecte fos patrimoni de la ciència nacional i el cedí a la secció d’entomologia del Museu Nacional de Ciències Naturals, avui Institut Espanyol d’Entomologia mitjançant el Sr. Bolivar.

Davant les insistents i temptadores ofertes de canvi de nombrosos col.legues, així com les ganes de tenir més exemplars d’aquest pterostíquid, i únic representant conegut en aquell moment, el Dr. Zariquiey (pare) féu diferents visites a la cova de Terrades, sense trobar-ne mai cap exemplar.

D’altra banda, nosaltres (el Dr. F. Español Coll) hem explorat l’esmentada cova sense resultat positiu cinc vegades: una sol, dues en companyia del Dr. Zariquiey i el Sr. Porta, la quarta amb el senyor Mas de Xaxars i la quinta amb el Sr. Muntada, bon amic. En aquesta darrera anada a Terrades, es va explorar la “Vora Major” i l’avenc del “Cau del Ciri” on s’hi trobà diferent material que fou recollit.

Tots aquests fracassos no feren res més que esperonar l’interès, que tots plegats teníem per capturar algun altre exemplar de la Zariquieya, ja que no només es tractava del més curiós dels pterostíquids endogens, si no que  també es tractava d’una espècie molt estimada, en ésser una troballa tan rara a la zona calcària on es trobava la cova, lloc on, precisament,  fou trobat el primer i únic exemplar. Tot això  feia factible l’existència, a part de les esmentades, d’avencs i coves encara no explorades i possiblement també colonitzades pel nostre insecte. Així doncs el Dr. Zariquiey (el pare) es va enterar que no gaire lluny (10 minuts) de la cova de la primera troballa hi havia un avenc només practicable amb cordes. Decidit a provar sort,  es féu construir a Arenys de Mar una escala de corda, que féu possible el descens del senyor Vilanova, guia del Sr. Zariquiey, i l’exploració de l’esmentat avenc el setembre de 1924. A partir d’aquesta data, el Sr. Vilanova hi féu diferents descensos, aconseguint reunir, a part dels ja nombrosos Speonomus gimjuani, quatre  magnífics exemplars de la cobejada Zariquieya, que el Dr. Zariguiey repartí al Museu de Ciències Naturals de Barcelona i als professors Dr. Jeannel, Uchs i Winkler.

També, a l’any 1932-1933, el Sr. Rene de la Brode, acompanyat pel Sr. Gaudin, segons es dedueix d’una carta del Sr. Pecoud, vingué a Terrades únicament per capturar la Zariquieya. Mitjançant l’escala de cordes del Sr. Zariquiey i amb la col.laboració del guia Sr. Vilanova féu una detinguda exploració de l’avenc on trobà dos nous exemplars”.

Pel que fa al Doctor F.Español Coll i animat per aquests èxits, va provar sort i a primers de setembre de 1934 juntament amb el Dr. Zariquiey i el Sr. Porta feren la primera visita a l’avenc fins ara esmentat. Si bé la troballa de la Zariquieya fou infructuosa, tornaren a Barcelona amb una col.lecció d’Speonomus gimjuani i una altra de semblant de Neobisium cerberus.  S’aprofità l’avinentesa per aixecar uns plànols de l’avenc.
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