Crec que sentiré una certa emoció quan torni a veure el Matterhorn  des de la distància, retallat a l’horitzó. Possiblement  recordaré  la   grimpada fins a arribar a la  reconfortant cabana Solvay  (4.003 m), també pensaré en la verticalitat de la piràmide somital amb les seves cordes fixes i en la vista que ofereix pel damunt de la cara nord.  Em vindrà a la memòria el so del fregament dels crampons al gel i a la roca del cim  i, com no, la gran alegria d’en Pep dalt la seva desitjada  muntanya. Se’m farà present el  descens  envoltats per la tempesta i els  llamps…

Avui, el  record està encara en el llarg esforç i en la sort d’haver aprofitat l’oportunitat que m’ha donat el Cerví. L’ascensió ha estat un regal que accepto amb tota humilitat.

Amics i amigues, us el recomano…    

Manel Sanz

XXV Festa de Bassegoda
Aquest any ens vàrem trobar unes dues-centes cinquanta persones al Casalot per tal de celebrar un any més la Festa del Bassegoda.

Enguany es commemoraven  els 20 any de funcionament dels grups Infantils del CEE ininterrompudament, ja que durant els anys 1974 al 1977 no hem d’oblidar que ja va iniciar la seva activitat un Grup Infantil en el Centre, precisament molt actiu, ja que tot i que va durar poc temps va aportar ferms excursionistes al Centre.

Va fer el pregó en Josep Espigulé, que va parlar de les agradables experiències i vicissituds dels primers anys en els quals n’era el responsable i va felicitar i encoratjar tots els monitors per la tasca desinteressada que porten a terme

També hi havia un exposició de fotografies de diverses sortides dels nois i noies d’aquests grups. Aquestes fotografies es venem a 5 €/u, si algú  està interessat d’adquirir-ne alguna pot venir els dies que tenim reunió de Junta.

Després del pregó i l’encantament de coques es va servir l’arròs,  al cap d’una estona, però, va començar a ploure sense parar (de fet es veia venir...) i com és lògic tothom va anar marxant. O sigui que la festa va acabar sense músics i sense rifar el pernil.

S’ha decidit donar el pernil  als grups infantils i juvenil perquè se’l puguin cruspir durant la sortida conjunta que faran per Nadal. Bon profit!!
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Circular per als socis núm. 381

ACTIVITATS PER AL MES D’OCTUBRE DE 2003

	10

octubre 

12

octubre

18-19

octubre

23

octubre

26

octubre

7

novembre


	REUNIÓ DE JUNTA DEL CEE

A 2/4 de 9 del vespre al local de darrera el Casino. 

La reunió és oberta a tothom 

SORTIDA DE TOTES LES EDATS

D’ALBANYÀ A LLIURONA (PEL CAMÍ DEL CARTER)

Sortida: A les 9 del matí de la plaça del Sol

Vocal: David Garriga Tel. 972 51 09 20

SORTIDES GRUPS INFANTILS I JUVENIL

Saltamarges. LA TORRE DEL VENT ALS AIGUAMOLLS. 

Núria – Tel. 687 73 78 75

Saltacingles: PUIGNEULÓS

Helena – Tel. 659 24 03 63

Saltacims: COMANEGRA. 

Júlia – Tel. 609 09 74 14

(Trobareu més informació, com sempre, en el cartell 

del Casino Menestral)

REUNIÓ DE JUNTA DEL CEE

A 2/4 de 9 del vespre al local de darrera el Casino. 

EXCURSIÓ PER CONÈIXER L’ALBERA

LLANÇÀ-ST.PERE DE RODES-LA VALL –LLANÇÀ

Sortida: Abans de les 9 del matí de l’aparcament

De l’estació del tren de Llançà

Vocal: Sebastià Delclós – Tel 972 50 50 98
REUNIÓ DE JUNTA DEL CEE

A 2/4 de 9 del vespre al local de darrera el Casino. 




Tal com us anunciàvem en la darrera circular aquí teniu dos escrits que ens han fet arribar en Jaume i en Manel, en els quals detallen les seves experiències de l’ascenció al Cerví.

En Jaume juntament amb en Lluc i un altre company d’Olot varen fer una estada als Alps subvencionda,  en part,  per la FEEC, durant la mateixa van aprofitar per pujar al Gran Paradiso i també al Cerví, tal com us explica tot seguit: 

Cerví.  Aresta Lion.  Vall d’Aosta
Sortim de Cervínia i després de 1.800 m de desnivell i alguna grimpadeta arribem al refugi Carrel (3.800m ) penjat enmig de l’aresta Lion, sota el cim Tyndall. És hora d’anar a dormir perquè demà, a les 4 de la matinada, toca diana però cap a les 2 una sobtada sacsejada desperta  tot el refugi, acaba de passar un allau de pedres fregant l’edifici.  Ens despertem i al cap de 10 minuts surt el primer guia cap amunt, però  10 minuts més tard torna al refugi dient que  hem d’esperar que es faci de dia perquè l’allau ha escombrat just per on passa la ruta. Mentre esmorzem tranquil·lament sentim caure més pedres. Per fi,  a les 7 del matí, estem agafats a la primera cadena  que hi ha just sobre el refugi i que supera un pas realment dur.  Passem amb molt de compte per on han caigut les pedres i amb una relativa lentitud degut a les cordades que portem al davant, tot i que  n’avancem alguna. Anem grimpant i arribem just a sota la cadena Tyndall,  que supera una paret de 30 m de III+ o  IV. Tot seguit  ens enfilem a l’aresta que ens portarà fins al cim Tyndall. Un cop allà, ens queda superar  una afilada i aèria cresta que porta fins a sota l’espatlla del Cerví. Grimpem un quants llargs  que arriben a l’escala de fusta, sabem que un cop superada i després d’uns  llargs senzills arribarem a dalt. Comença a ser una realitat el cim del Cerví. A les 11:25 ho aconseguim. La vista és impressionant,  la Dent Blanche al cantó  és  espectacular. Ja tenim el pròxim objectiu per l’estiu vinent.

Jaume Delclós

Matterhorn (4.478 m) Aresta Hornli.                       Alps  del Valais. Suïssa
A principis d’aquest estiu, l’amic Pep Gratacós em va proposar  intentar l’ascensió del Matterhorn (molts el coneixereu pel nom de Cerví), cim mític entre les més mítiques muntanyes. La meva primera resposta va ser una  negativa: em considerava  quasi  retirat d’activitats com  aquesta, als meus  anys i amb una rellevant col·lecció de lesions  a la carcanada  no em veia trescant per un roc d’aquella alçada, encara que fos una de les muntanyes més belles del planeta. Malgrat la negativa i per no descoratjar en Pep, vaig consentir d’iniciar una campanya  estiuenca d’escalades clàssiques, quant més llargues millor, amb el resultat  de passar-ho d’allò més be i  de riure un munt . Vàrem establir  rècords de permanència a les vies  i una possible plusmarca de remullades a causa de les tempestes,  al temps que  efectuàvem un estudi presencial de llamps i trons en totes les seves varietats.  A partir d’aquestes interessants experiències la idea de fer una visita al Cerví va anar prenent  un enfoc diferent. Val a dir que  la insistència d’en Pep va ser determinant  per pujar al cotxe i fer ruta coincidint  amb el pont del dia 15 d’agost i amb la primera borrasca desprès de tres mesos de sequera a tota l’Europa Central.  Diu un text llegit fa pocs dies que els escaladors solen efectuar una sola pujada al Matterhorn: per la duresa de la seva ruta, per les poques oportunitats que ofereix el seu clima i especialment pel compromís del descens. Al moment d’escriure aquest article encara no  tinc la sensació de  sentir-me vencedor dels 4.478 m del seu cim,  però  mantinc present una seqüència d’esdeveniments d’aquest ràpid i intens viatge: la pluja caient amb força abans de prendre el tren a Täsch , la gentada als carrers de Zermatt  celebrant  la festa major, la insòlita tranquil·litat del refugi Hornli (3.260 m) i  molt especialment l’absència de la silueta del Matterhorn, amagat entre els núvols. Per nosaltres,  la presència de la muntanya es va manifestar principalment per la seva invisibilitat.  El mal temps d’aquells dies ens va permetre arribar al  vèrtex del cim però, a partir d’aquell moment, ens vàrem veure  obligats  a efectuar un inacabable descens entre  calamarsades, pluja i boires.
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