d’aquí agafem direcció W  fins al Refugi de Poqueira, (2.500 m) on arribem al cap d’unes 3 hores i mitja. Hem arribat ben enfredorits, ja que feia un vent molt fort i fred,  que també ha fet possible que des del refugi es veiessin les costes d’Àfrica i la posta de sol amb un cel ruent,  realment magnífic...

El refugi de Poqueira es va construir l’any 1998 té una capacitat d’unes 100 places i està molt ben condicionat, és gran i espaiós, llàstima que la calefacció no anava. De fet a pertot hi havia radiadors, però els guardes ens varen dir que no s’havia engegat mai.

Al dia següent sortim del refugi i agafem direcció nord-est amb els esquís als peus, però al cap d’uns vint minuts de sortir del refugi ens els hem de carregar a l’esquena per manca de neu, així  anem remuntant uns 300 m. de desnivell fins a trobar la neu, des d’aquí fem un flanqueig, ja amb els esquís al peus, direcció W per anar pujant per una gran pala de neu en direcció N i passem un 200  m. per sobre el Collado del Ciervo (3.129 m) per després arribar fins al Mulhacen (3.462 m).Hi hem estat unes 4 hores.

En el descens després de baixar, en un tres i no res, per  la  pala on havíem pujat,  tornem a posar-nos les pells per remuntar la pista que ens portarà al cap d’unes 3 hores de baixada amb dificultat, a l’ Hoya del Portillo on teníem el cotxe. 

La baixada no va ser massa agraïda ja que tan aviat ens havíem de treure els esquís, com remar amb totes les forces per agafar embranzida, a moltes zones ja no havia neu, ja que el  repetell de sol que queia havia desfet bona part de la neu que hi havia el dia anterior.

Una bonica excursió, però des del meu punt de vista força dura, encara que es converteix en una excursió inoblidable plena de contrastos: la immensitat de les muntanyes nevades de 3.000 m, acompanyat d’una temperatura agradabilíssima, amb un cel completament blau que s’en-gantxa amb el mar a l’hortizó.

Si hi ha neu, que sol ser els mesos de Febrer i Marc, es pot pujar al Mulhacén tal com hem fet nosaltres des de Capileira i baixar per Trevelez. Es baixa directement a Siete Lagunas direcció SE, per seguir per las Chorreas Negras, Campiñuelas i Vertedero, ja que és un dels descensos més mantinguts de Sierra Nevada i la neu sol estar en molt bones condicions. 

Us recomano doncs aquesta sortida que de passada es pot aprofitar per fer una mica de turisme per l’Alpujarra. Val la pena d’anar-hi.

Roser Planella
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Circular per als socis núm. 374

ACTIVITATS PER AL MES DE FEBRER  DE 2003

1-2-3

febrer

9 

febrer

16

febrer

21

febrer

23

febrer

22-23

febrer

22-23

febrer

23 

febrer

2

Març

7

Març


ESQUÍ DE MUNTANYA AL PIRINEU ARAGONÈS

PIC DE LA FAXA (3.005 m) – PIC DE CAMBALES (2.968 m)

Vocal: Narcís Blavi – Tel. 972 67 02 91

EXCURSIÓ AL PUIG SACALM

Sortida: A 2/4 de 9 del matí  de la Plaça del Sol

Vocal: David – Tel. 972 51 09 20

EXCURSIÓ PER A TOTES LES EDATS

LES ESCAULES – POU DE GLAÇ – MOLÍ DE LES PUCES

CASTELL DELS MOROS

Sortida: A les 9 del matí de la Plaça del Sol

Vocal: David Garriga – Tel. 972 51 09 20
PASSADA DE DIAPOSITIVES

EXPEDICIÓ KHAN TENGRI (7.010 m)

TREEKING AL KYRGYZSTAN I

TURISME A L’UZBEQUISTAN (Ruta de la seda)

A les 10 del vespre al Casino Menestral

SORTIDA DELS GRUPS INFANTIL I JUVENIL

Saltamarges: SORTIDA A LA NEU (NÚRIA)

Vocal: Núria Bonet – Tel. 687 73 78 75
Saltacingles: CANTALLOPS-REQUESENS-ESPOLLA

Vocal: Helena Ymbert – Tel. 659 24 03 63
Saltacims: SORTIDA A ESQUIAR

 Vocal: Júlia Bardera – Tel. 609 09 74 14

(Més informació i inscripcions al cartell del Casino)

EXCURSIÓ PER CONÈIXER L’ALBERA

COTLLIURE: CAMÍ DELS CASTELLS

Sortida: A les 9 del matí de l’Aparcament del Castell

Vocal: Sebastià Delclós – Tel. 972 50 50 98
SORTIDA DEL G.A.T.

DIADA DE TREBALL AL REFUGI DEL BASSEGODA

Sortida: A les 9 del matí de la Plaça del Sol de Figueres

Vocal: Sebastià Delclós – Tel. 972 50 50 98

ASSEMBLA DE SOCIS

A 2/4 de 9 del vespre (en primera convocatòria)

A les 10 del vespre (segona convocatòria)

Amb el següent ordre del dia:

Aprovació de l’acta de l’assemblea anterior

Estat de comptes

Renovació de la Junta.



l’alpujarra i esquí de muntanya al Mulhacén (3.479 m)

Durant les passades festes de Nadal tips de torrons, dinars familiars...  En Lluís, la Quima, en Paco i jo vàrem decidir canviar d’aires i anar cap al sud, a Granada i més concretament a l’Alpujarra i Sierra Nevada.

Aprofitàrem per fer una petita ruta turístico-sentimental, ja que anàrem a veure el cortijo on havia viscut la Josefa la mare d’en Paco. El camí s’agafa a la carretera que va d’Orjiva cap a l’Alpujarra i a l’alçada de l’ermita del  Padre Eterno s’agafa un trencall a mà dreta i amb uns quinze minuts a peu ens portà davant del cortijo que,  ara, segons senyala un cartell fet per neorurals, han anoment “La palmera”; de fet d’entre totes les petites casetes que hi ha a la vall, aquesta és l’única que té una palmera justament a tocar el porxo de la casa.  Mentre admirem les feixes, l’alberca i els petits canals que envolten aquells verals, en Paco ens explica els seus records llunyans i les vivències que li explica la seva mare de quan hi vivia, i no ens  costa gens d’imaginar com transcorria la vida allà fa cinquanta anys.  Des d’aquella falda de muntanya completament encarada al sol, els nostres ulls contemplen una munió de feixes, ara la majoria abandonades, però  on hi ha tarongers, llimoners, castanyers, oliveres, noguers que perduren encara de la seva època d’esplendor, quan s’hi cultivava de tot: mongetes, patates, blat de moro,... i allà al fons albirem el mar i també gaudim a ple hivern d’una climatologia perfecte: un aire fresquet d’alçada,  estem cap a 1.000 m, i aquella calidesa del sol de la vessant sud. Jo diria que l’Alpujarra és com un preludi del paradís.

Tot seguit agafem el cotxe i ens dirigim cap a la conca o barranc  del Poqueira on contemplem els tres pobles emblemàtics de l’Alpujarra:  Bubión, Pampaneira i Capileira, tots tres arrenglerats, d’un blanc immaculat, amb els seus teulats de “launa”  que contrasten amb el vert potent de la vall.

Tot i que aquests pobles viuen gràcies al turisme, sobretot d’estrangers, s’ha de dir que tot i haver canviat completament la forma de viure dels seus habitants, ja que abans hi havia una economia totalment de subsistència on es podia canviar un sac de mongetes per un bot de vi per exemple, aquests pobles han sabut conservar totalment la seva arquitectura autòctona i les cases i hotels que es van construint de nou segueixen l’estil que hi havia.

Bé, però si havíem  decidit d’anar a l’Alpujarra, a part de que en Paco hi trobés les seves arrels era, per fer el Mulhacén amb esquís. Així dormim a Capileira.  El dia abans de pujar cap la muntanya va fer un dia de “perros”  fred i pluja a Capileira (1.432 m) i segons ens van dir  neu un xic més amunt. L’endemà al matí a les 9 sortim de Capileira i agafem la  carretera comarcal GR-411, que està asfaltada, 5 km passada aquesta població i continuem, aquí ja hi comença a haver-hi  una mica de neu, fins 8 km més fins al control del Parc Nacional a l’Hoya del Portillo (2.200 m). A partir d’aquí ens calcem els esquís i anem remuntant la carretera que va al Veleta i passa a l’altre costat de Sierra Nevada (la vessant nord).  Seguim per la carretera fins a un petit llom molt ventat on ens hem de treure els esquís i carregar-los a l’esquena (Alto del Chorrillo 2.727 m) 
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