Travessa amb BTT La Molina-Figueres

Els dies 28 i 29 de juny el Centre Excursionista Empordanès organitza la IX edició de la Travessa Pirinenca amb BTT La Molina- Figueres, un any més té lloc aquesta ruta no competitiva amb filosofia excursionista que, any darrera any, s’ha anat consolidant com a una clàssica dins l’ambient  ciclista de la comarca.

Enguany sortirem el dia 28 de juny a les 06:00 hores del matí amb autocar, juntament amb el camió que transportarà les bicicletes, fins al punt d’inici de la travessa: la Collada de Tosses. A les 08.00 hores, aproximadament, iniciarem el recorregut del primer dia, que transcorre per les poblacions de Toses, Campelles,  Ribes,  Pardines,  Abella, Setcases i Molló, on recuperarem força i pernoctarem a la casa de Turisme Rural de Can Illa.

El segon dia farem el salt pel Coll d’Ares a la Catalunya Nord, passant per la vessant Nord dels Pirineus Orientals, fins a tornar a entrar al Principat pel terme municipal d’Albanyà, on realitzarem el tradicional dinar de germanor, i posteriorment l’arribada a la plana empordanesa on finalitzarem a última hora del diumenge. 

El proper dia 20 de juny a les 21,30 hores, a la Biblioteca “Ernest Lluch” del Casino Menestral de Figueres hi haurà una reunió informativa del recorregut, material necessari, etc. per a les persones inscrites a la present edició de la travessa.

XIX Alberada

El passat dia 18 de Maig va tenir lloc la XIX Alberada, hi van participar unes 150 persones que van poder gaudir del paisatge  primaveral, que aquest any, omplia de color les muntanyes de la zona del Port de la Selva i Taballera. L’edició d’enguany va ser una excursió d’unes quatre hores de durada i sense forts desnivells, apte per  a tothom (hi havia excursionistes de totes les edats) i els que varen voler també es pogueren refrescar i fer el primer bany de la temporada a la platja del Port de la Selva o a qualsevol de les seves boniques cales.

NECESSITEM FOTOS PER A LA PÀGINA WEB DEL CEE, SI EN TENIU DE DIGITALITZADES FEU-NOS-LES ARRIBAR 

PER E-MAIL
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Circular per als socis núm. 378

ACTIVITATS PER AL MES DE JUNY  DE 2003

8

juny

11

Juny

15

Juny

22-23-24

juny

27

Juny

28-29

juny


ESCALADA A MONTGRONY (PER A INICIATS)

Hi ha possibilitat de sortir dissabte a la tarda. 

Interessats truqueu al vocal.

Vocal: Miquel López – Tel 647 51 62 81
REUNIÓ DE JUNTA DEL CEE

A 2/4 de 9 del vespre al local de darrera el Casino. 

La reunió és oberta a tothom, us hi esperem.

EXCURSIÓ COMA D’ORRI  I PUJADA AL PASTUIRA

Sortida: A les 7 del matí, de la plaça del Sol

Vocal: Josep Lluís Güerre – Tel. 972 67 23 89

EXCURSIÓ A LA PICA D’ESTATS 

Vocal: Lluís Sayó – Tel. 972 50 57 29
REUNIÓ DE JUNTA DEL CEE

A 2/4 de 9 del vespre al local de darrera el Casino. 

La reunió és oberta a tothom, us hi esperem 

IX EDICIÓ TRAVESSA AMB BTT  LA MOLINA-FIGUERES

Places limitades
Vocal: Jesús – Tel. 687 97 16 25



Gavarnie amb esquís:  

Ascensions al cims del Tapou i Taillon

La temporada d’esquí de muntanya d’aquest 2003 ha estat llarga  i abundant en precipitacions de neu, que n’han deixat un bon gruix, encara que, conseqüentment, el risc d’allaus ha estat elevat bona part de l’hivern i especialment aquesta Primavera.

El nostre tancament de temporada ha estat a Gavarnie, un dels indrets més  emblemàtics del Pirineu Central francès, declarat Patrimoni de la Humanitat en consideració als  seus impressionants paisatges.  Gavarnie no és el millor lloc per a l’esquí de muntanya per  la  complicada orografia i la irregularitat de les seves valls, malgrat això  la gran bellesa del massís i la personalitat dels seus cims fan de la zona un indret de visita obligada.

Pic De Tapou (3.150 m) 10 de  maig de 2003
Aquest cim pertany al massís de Vignemale, encara que l’accés més senzill és des de la població de Gavarnie. El vespre anterior hem trobat la  carretera que dóna  accés a la Vall d’Ossoue tallada per les allaus a l’alçada de 1.340 m pel qual ens traslladem amb el material de vivac a la més que austera cabanya de Milhàs  (1.680 m)   45’.  A les 5 h. del matí ja tresquem al mig de la boira i la foscor cercant  el pont i el camí que ens portaran al Pla de Lourdes, malgrat els nostres intents ens situem sobre els forts pendents  que  baixen fins a la pressa de Ossoue. Aquesta situació ens obliga a buscar un pas entre roques i matolls,  alhora que la sortida del sol i la retirada de la boira ens ofereixen un dels millors paisatges pirinencs. Hem pogut col.locar-nos els esquís als 1.900 m d’alçada. Aviat arribem als llacs de Montferrat (2.440 m) i a partir d’aquest punt seguim amb compte  l’itinerari, gens evident  i  vorejant  valls secundàries que amaguen importants penya-segats. La tem-peratura és molt alta i estem absolutament sols, pel qual hem d’obrir una profunda traça en la pesada neu. El coll de Tapou a 3.050 m és el punt més alt accessible amb esquís i des d’on una senzilla aresta rocosa ens deixa al cim, on  ens reafirmem que estem davant d’un paisatge  impressionant amb les esplèndides panoràmiques dels massissos de Vingemale i Gavarnie. El descens l’efectuem sobre una neu molt transformada i  aplicant una extremada vigilància respecte de les allaus.  

Horari: De 4 a 5 hores des de la Cabanya de Milhàs. Dificultat: S2, S3. 

Pic del Taillon ( 3.144 m)  11  de maig  del 2003
Tenim la intenció de dirigir-nos al pic del Casc, al massís de Gavarnie. Per aquest motiu hem  dormit a la ja tancada estació d’esquí de Gavarnie, a 1.800 m. Sota els efectes de la cruel deshidratació del dia anterior  iniciem la sortida amb els esquís als peus i comprovem que  avui no apareix cap boira,  però també ens adonem que la temperatura serà encara més alta. El llarg camí per accedir al coll de Bujaruelo (2.270 m) és el preàmbul del flanqueig sota la cara nord del Taillon on  puc recordar la meva accidentada ascensió de 1992. Les allaus cobreixen bona part del recorregut  per la qual cosa  tenim la sensació de trobar-nos en una zona alpina. Són les 8 del matí al refugi de Serradets  (2.687 m), la temperatura és molt elevada i ens convencem que, intentar el Casc amb la intensa calor  d’avui i  els conseqüents riscos, no és la millor opció. Ens enfilem a la mítica Bretxa de Rolland ( 2.807 m), per cert: en la realitat el guerrer Rolland i quasi tots els seus homes van caure morts  pels aguerrits bascos i no per cap exèrcit àrab. Des de la Bretxa flanquejem  cap  a l’Oest i  així  atenyem el Taillon, ara,  sense  vistes ni paisatges per causa d’un núvol inoportú. 

El descens no és cap plaer, la neu és molt pesada i ens  cal passar ràpidament sota les parets rocoses que acullen  esfereïdores cornises de neu. L’itinerari  de baixada  ens sembla ara molt més llarg que aquest matí. El núvol del cim s’ha convertit, al migdia, en una tempesta de primavera i entrem al cotxe amb les primeres gotes de pluja. 

Horari: de 4’30 a 5’30 hores. Dificultat: S2 , S3.

Han estat dos dies intensos i en un magnífic entorn, en una zona que recomanem fermament  a tots els esquiadors i  escaladors, sense cap dubte es tracta d’unes de les valls més interessants del Pirineu. Un projecte: Travessia amb esquís des de  Vignemale, passant per la vall de Gavarnie i  fins a Ordesa, amb ascensió als cims de més de 3.000 m. 

Material: crampons, arva , pala i sonda. Aconsellable el piolet.

Observacions: Molta atenció als itineraris, no són evidents, porteu mapa, brúixola i altímetre.

Manel Sanz
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