Calendari de reunions per al  mes de SETEMBRE 

Per aquest mes  hem previst fer les reunions de Junta els següents dies:

Dimecres, 8 de setembre a  1/4 de 9 del vespre. 

Dimecres, 22 de setembre a 1/4 de 9 del vespre. 

Com ja sabeu les reunions són obertes a tothom i les farem, com sempre, a la seu provisional del Casino Menestral Figuerenc C/ Pompeu Fabra, 5 de Figueres.

Centre BTT Salines Bassegoda

Darrerament el Centre de BTT Salines-Bassegoda ha publicat un tríptic  en el qual es detallen fins a 33 rutes de BTT per aquesta zona. Indica llocs d’interès tant paisatgístics com arquitectònics. Les rutes estan classificades per grau de dificultat, també hi ha un mapa on es s’hi detallen. Podeu demanar informació als punts d’acollida en els següents pobles de la zona: Maçanet de Cabrenys  Tel. 972 54 42 97 o  www.massanet.org  A Navata Tel. 972 56 50 04. A Albanyà Tel. 972 54 20 20. A Vilafant Tel. 972 54 60 20 o  www.vilafant.com
Carnet de soci de CEE

El passat mes de juliol, juntament amb la circular de Juliol i Agost vàrem enviar els carnets a tots els socis del Centre. El que no l’hàgiu rebut podeu demanar-lo enviant-nos un correu a circular@cexcursionistaempordanes.org o bé al telèfon 972 67 41 35 (Esteva).

Programa Festa Bassegoda

A les 12 del matí: Pregó
 A la  2/4 d’1 del migdia:

 concert -vermut a càrrec d’En Gerard i l’Albert de L’Albera  (violí i acordió)

A la 1:

  Encantament de coques,  tot seguit:  dinar (arròs, pa i poma)  per a tothom

Tarda:  ball de Festa Major a càrrec dels Minestrers.
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EMPORDANÈS
CASINO MENESTRAL FIGUERENC

Pompeu Fabra, 5 -  17600 FIGUERES (Alt Empordà)

(seu provisional)

secretaria@cexcursionistaempordanes.org
  http://www.cexcursionistaempordanes.org
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Circular per als socis núm. 390

ACTIVITATS PER AL MES DE SETEMBRE DE 2004

	5

setembre

11-12

setembre

18-19

setembre

24

setembre

25-26

setembre

3 

octubre


	INVENTARI I ENDREÇA DE MATERIAL DEL CEE

A les 10 h. del matí a Cabanes (Can Lluís)

Tel. 972 50 57 29 (Lluís)
ULL DE  TER – REF. DE CARANÇÀ – REF.MATUTANO – VALL 

DE BACIVERS –ULL DE TER

 Tel. 972 50 57 29 (Lluís)

II RUTA DELS REFUGIS EN BTT

1r dia: Albanyà – Les Salines (70 km)

2n dia: Les Salines – Llançà (81 km)

Places limitades – Els socis del CEE tindran descompte

Més informació a l’interior. Inscripcions: Tel 972 67 02 91 (Siso)
REUNIÓ GRUPS INFANTILS PER A LA TEMPORADA 2004-05

A 2/4 de 9 del vespre a la seu provisional del Casino Menestral

Al C/ Pompeu Fabra, 5 de Figueres.

Informació: Tel. 609 09 74 14 (Júlia)

BAGET – ROCABRUNA- EL CORAL – COMANEGRA - BAGET

Tel. 972 51 09 20 (David)

XXVIII FESTA DE BASSEGODA AL CASALOT

Sortida a les 9 del matí de la plaça d’Albanyà els que vagin a peu.

Programa a l’interior
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Primer dia:

Albanyà  - Ref. Bassegoda
11,400 Km.

Ref. Bassegoda - trencant Ribelles
14,100 Km.

Trencant Ribelles - Hostal de la Muga
4,100 Km.

Hostal de la Muga - Costoja
7,100 Km.

Costoja - St. Andreu d’Oliveda
17,000 Km.

St. Andreu - Maçanet de Cabrenys
3,400 Km.

Maçanet - Les Salines
13,300 km.

                                        Total
70,400 Km.

Segon dia:

Les Salines - La Vajol
7,250 Km.

La Vajol - La Jonquera
13,370 Km.

La Jonquera - Canadal
2,530 Km.

Canadal - Cantallops
4,860 Km.

Cantallops - Castell de Requesens
7,120 Km.

Castell de Requesens – Font de la Verna
9,720 Km.

Font de la Verna – Crta. Coll de Banyuls
5,200 Km.

Trencant crta. del pantà - Coll de Banyuls
7,000 Km.

Coll de Banyuls - St. Quirze
6,400 Km.

St. Quirze - Vilamaniscle
5,700 Km.

Vilamaniscle - St. Silvestre
4,900 Km.

St. Silvestre - Llançà
6,900 Km.

                                     Total
80,950 Km.

                                     TOTAL RECORREGUT
151,350 Km.

Descripció de la ruta

Albanyà - Les Salines

Sortim del poble d’Albanyà per una pista asfaltada que ens portarà fins al càmping Bassegoda, aquí deixem l’asfalt i continuem per la pista seguint el curs del riu Muga fins arribar al trencant (km.2,5) que a la dreta es dirigeix cap a l’hostal de La Muga, nosaltres agafem cap a l’esquerra assenyalat amb un rètol indicatiu de Sant Miquel de Bassegoda, que seguirem. Passarem per sobre el mas Ferrers, tot seguit pel vedat del Ginebre. En un revolt molt pronunciat (km.7,5) deixarem a la dreta la pista que ens portaria a St. Joan de Mussols, nosaltres seguim per l’esquerra planejant, deixarem a l’ esquerra el trencant de St. Martí de Corsavell. Tot seguit (km.10,3) trobem la pista que ens portaria al veïnat de Lliurona, agafem la pista de la dreta, passem a tocar la font de Can Nou, i poc després arribem al mas de mateix nom, on prendrem un corriol no practicable en bicicleta  que ens portarà directament al primer refugi de la ruta, el refugi de Can Galan, continuem cap el veïnat de St. Miquel de Bassegoda i seguirem per la pista principal passant a la vora de la font de can Sala. Aquí comença una forta pujada que ens ha de dur fins el coll de Bassegoda (km.15,8), abans haurem passat pel trencant de coll de Riu, que haurem deixat a l’esquerra.

Després del coll de Bassegoda pugem, ara, suaument fins el coll de Principi, havent deixat a l’esquerra la pista que va fins el pla de la Bateria i per corriol al cim del Bassegoda., comença una esplèndida baixada fins travessar la riera de la Comella.

Un cop travessada comença una pujada, trobarem la cruïlla (km.25,5) que a l’esquerra es dirigeix a St. Julià de Ribelles, nosaltres tombem a la dreta i seguim pujant fins el Mas Sobirà, on començarem una lleu baixada tot travessant la part alta del riu Muga, arribarem a l’Hostal de La Muga (km.29,6), el travessarem pel mig i seguirem un corriol que ens portarà a la Catalunya Nord, on trobarem una pista que en pujada arribarem a Pla Castanyer, on comença l’asfalt, (km.31,4) tombem a la dreta i continuem per la pista principal fins arribar a un revolt  pronunciat (km.33,1) on seguim cap a la dreta, trobarem dos portals, al segon abans de passar-lo seguirem un corriol a l’esquerra pintat de  groc que ressegueix la propietat del Castell de Pradells.

Un cop passada la propietat seguim per la pista principal, fins arribar a una carretera asfaltada que seguint per l’esquerra ens portarà fins al poble de Costoja (km.36,7).

A Costoja seguim per la carretera asfaltada, tot travessant el pont sobre el Riumajor, i continuarem pujant fins al coll dels Horts, baixarem direcció al veïnat de Tapis (km.45,1), al cap de poc (km.46,0) tombem a la dreta per una pista senyalitzada amb el rètol de St. Pere dels Vilars que seguirem fins arribar a l’ ermita (km.50,6), seguirem per la pista principal deixant trencants a dreta i esquerra alguns senyalitzats (St. Cristòfol dels Horts, St. Miquel de Fontfreda, St. Llorenç de la Muga) i arribarem al veïnat d’ Oliveda (km.53,7). Seguim per la pista principal que tot seguit trobem asfaltada, la seguirem fins arribar al poble de Maçanet de Cabrenys (km.57,1).

Ens enfilarem pel mig d’una urbanització, on trobarem rètols indicadors de Les Salines, els seguirem, entrarem a una pista que ja no deixarem, deixant qualsevol cruïlla a dreta o esquerra, fins arribar al segon refugi i últim de la jornada, el refugi de Les Salines (km.70,4).

Les Salines – Llançà

Sortim del refugi i tornem enrera, per la pista per on havíem arribat, fins arribar a la cruïlla (km.0,95) a la nostra esquerra senyalitzada amb un rètol indicatiu de Coll de Lli i La Vajol, que seguim en franca baixada. Passarem a la vora del Castell de Cabrera (Km. 3,0), i tot seguit pel trencant del Coll de Lli (km.4,5), continuem baixant per la pista principal fins arribar a la carretera asfaltada que per l’esquerra és dirigeix al Coll de la Manrella, nosaltres girem cap a la dreta fins arribar a l’ entrada del poble de La Vajol.

Aquí tombem a l’esquerra tot seguint la carretera asfaltada que ens duria a Agullana.

Al quilòmetre 3 de la carretera (km.10,6) tombem cap a l’esquerra per la pista senyalitzada direcció St. Eugènia d’Agullana.

En arribar a St. Eugènia girem a la dreta tot seguint les indicacions de G.R., quan arribem a una cruïlla (km14,75) on a l’ esquerra hi ha un prat, abandonem el G.R. i tombem a la dreta seguint la pista principal que ens portaria al Mas Mallol, tombem a l’esquerra (km.15,39) i seguim la pista que desprès d’una petita pujada ens menarà de baixada a trobar la pista principal, (km.17,55), que ve del Mas Gros, tombem fort a la dreta i seguim per una molt bona pista fins a  arribar a La Jonquera tot travessant l’autopista A-7 mitjançant un túnel (km.20,62).

Travessem La Jonquera per un corriol - carrer que passa tota vora del riu Llobregat, fins arribar a tocar el parc de bombers, on per una campa de camions seguim les indicacions del restaurant “Els fogons de Canadal”, comença una forta pujada encimentada i al final de terra fins arribar a una cruïlla (km.23,15) on seguim recte per una pista flanquejada per parets seques i amb senyals de color groc, la seguim en direcció sud fins trobar la carretera asfaltada que va a Cantallops, la travessem tot seguint les indicacions primer de “Conjunt megalític Els Estanys”, i després seguim el rètol “Conjunt megalític de Mas Baleta”. A l’ arribar a un camp (km. 25,66), abans del Mas Baleta, agafem a l’esquerra un corriol senyalitzat amb blau, al cap de poc es converteix en pista que seguirem deixant trencants a dreta i esquerra fins arribar al poble de Cantallops (km.28).

Travessem Cantallops seguint les indicacions de Requesens, seguirem la pista principal tot passant pel Coll de Medas (km.31,64) fins arribar al pont (km.34,26) que tombant a la dreta ens porta en pujada fins el Castell de Requesens . Poc abans d’arribar al castell prenem una pista (km.35,13) a la dreta, a vegades tancada amb una cadena. Arribarem a un petit planer amb pins, en una cruïlla de camins, seguirem a la dreta (km.35,51) amb les indicacions de G.R., al cap de poc i a la nostra esquerra veurem el refugi del Forn de Calç. Al arribar a una petita pujada deixem el G.R. (km.35,81) i tombem cap a la dreta, seguim per la pista  més fressada fins arribar al Mas Puigcalm (km.36,54), en ruïnes, el travessem i continuem per una pista molt poc fressada de baixada, travessem el córrec de la Vernosa, i al cap de poc (km.37,77) trenquem a mà dreta i planejant arribem a la pista que va de Vilartolí a Requesens (km.38,62) tombem a l’esquerra, de baixada arribem a una altra cruïlla a l’esquerra (km.39,37) que la seguim per tot seguit girar a la dreta (km.39,9), passem a tocar el mas anomenat “magatzem cremat”, travessem la ribera de Mirapols, seguim per la pista principal de sauló.

Trenquem a l’esquerra (km.43,8) i  comença una forta pujada fins a arribar a la font de La Verna (km.44,85), continuem de baixada seguint les marques de G.R., fins a les vistes del veïnat dels Vilars, abans d’arribar-hi (km.47,17) deixem el G.R. i girem a l’esquerra, i agafem la pista anomenada “del pantà”, fins arribar a l’Orlina, el travessem per un pont i arribem (km.50,05) a la carretera recentment asfaltada (2003) que va d’Espolla a Coll de Banyuls, la prenem cap a l’esquerra, a la dreta en 3 km. arribaríem a Espolla, continuem per la carretera passarem pel Mas Pils (km.55,25) lloc on haurem de tornar un cop hàgim fet 1,8 km. de pujada fins el Coll de Banyuls on hi ha el refugi del Coll de Banyuls, segon, de l’etapa.

Un cop retornats al Mas Pils, prenem la pista de l’esquerra i amb alguna forta pujada arribarem al Coll de Platja (km.61,15), baixarem fins el monestir de St. Quirze de Colera (km.63,45) continuarem per la pista principal tot seguint el G.R. fins arribar a Vilamaniscle (km.69,15), travessem el poble seguint, també el G.R., que ja no deixarem fins Llançà, pujarem al Coll de la Serra (km.70,95), tombem a l’esquerra i comença una baixada, deixarem a l’esquerra el trencant de Puig d’Esquers (km.71,35), la pista és planera fins que veiem a sota l’església de St. Silvestre de Valleta on hi baixem per tot seguit tornar a pujar fins el Coll de les Portes (km.76,05), comença aquí l’últim tram de baixada fins a arribar a Llança (km.80,95). Fi de la ruta dels refugis.

Cartografia recomanada

Els mapes topogràfics de Catalunya 1:2500, el núm. 11 Alta Garrotxa – La Muga, el núm. 8 Paratge Natural d’ Interès Nacional de l’ Albarà, i el núm. 19 Parc Natural del Cap de Creus.
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