Calendari de reunions per al  mes d’OCTUBRE 

A partir d’ara les reunions de junta les farem els dijous,  per aquest mes  hem previst de fer-les els següents dies:

Dijous, 7 d’octubre a  1/4 de 9 del vespre. 

Dijous,  21 d’octubre a 1/4 de 9 del vespre. 

Com ja sabeu aquestes reunions són obertes a tothom i les farem, com sempre, a la seu provisional del Casino Menestral Figuerenc C/ Pompeu Fabra, 5 de Figueres.

Curs d’escala en roca (Nivell 1)

El Grup Excursionista Amerenc Esquelles juntament amb la FEEC organitza un Curs d’escala en Roca (nivell 1) del 15 al 25 d’octubre, amb sortides de pràctiques el dies 16-17 a Santa Brígida, el 23 a Solius i  el 24 a Esqueis del Begís. La direcció del curs serà a càrrec d’en Josep Aliu. El preu és de 107 Euros per participant, provist de llicència de la FEEC. El socis de les Entitats de la Regió II (inclou tots els socis del CEE) tindran una ajuda de la vegueria de: 13 Euros.

Incripcions fins el 9 d’octubre de 2004  al CEE o bé a l’entitat coordinadora: Grup Excursionista Amerenc Esquelles, Pl. del Monestir, 5 (Can Boles) Amer Tel. 972 430 175.

mapes interactius de  la Val d’Aran

El passat mes de setembre a l’Escola de Tècnics Esportius dera Val d’Aran (ETEVA) va tenir lloc la presentació del mapa-guia excursionista interactiva en 3D de la Val d’Aran.

Aquest mapa forma part de la nova cartografia dinàmica en 3D que es presenta en format CD-rom editat per GeoEstel, Editorial Alpina, GeoVirtual i el Club Excursionista de Gràcia. 

CENTRE
EXCURSIONISTA

EMPORDANÈS
CASINO MENESTRAL FIGUERENC

Pompeu Fabra, 5 -  17600 FIGUERES (Alt Empordà)

(seu provisional)

secretaria@cexcursionistaempordanes.org
  http://www.cexcursionistaempordanes.org
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ACTIVITATS PER AL MES D’OCTUBRE  DE 2004
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	SORTIDES DELS GRUPS INFANTIL I JUVENIL 

SALTAMARGES. Santa Pau (Zona Volcànica).

Informació:  Tel. 607 83 16 74 (Núria Ramos)

SALTACINCLES. Gra de Fajol.

Informació: Tel. 609 09 74 14 (Júlia Bardera)

SALTACIMS. Núria-Vallter

Informació: Tel. 972 50 71 08 (Àlex)

(Més informació i inscripcions, com sempre, al cartell exposat 

a la seu provisional del Casino Menestral, al Carrer Pompeu

Fabra, 5 de Figueres)

EXCURSIÓ PER CONÈIXER  L’ALBERA.  DIADA DE TREBALL:

Neteja del MAS DEL POU (Vilallonga dels Monts)

Sortida: a les 9 del matí de l’aparcament  zona de Festes 

de Vilallonga dels Monts.  Dinar gratuït.

Tel. 50 50 98 (Sebastià Delclós)

EXCURSIÓ ZONA DE SANT LLORENÇ DEL MUNT

Tel. 972 50 57 29 (Lluís Sayó)
JORNADA D’ENDREÇA MATERIAL AL LOCAL C/PROGRÉS

A les 8 del matí al Carrer Progrés.

Tel. 972 50 57 29 (Lluís)

SORTIDA PER A TOTES LES EDATS. MATINAL EN BICICLETA

FIGUERES-VILABERTRAN-ST.FELIU DE CADINS (Cabanes)- PONT 

DE MOLINS – EL ROURE – LLERS – FIGUERES.

Sortida: A les 9 del matí de darrera el Parc de Bombers de Figueres)

(Recomanem aquesta sortida per a nens nenes  més grans de 8 anys. 

Cal, també, preparar i posar a punt la bicicleta per a l’excursió).

Tel. 972 51 09 20 (David)

EXCURSIÓ AL PIC DE BUGUERAC (1230 m)

(cim més alt de Les Corberes)

Sortida: A les 8 del matí de la Plaça del Sol de Figueres.

Tel. 972 50 98 27 (Narcís Baguer)


Notícies dels grups infantil i juvenil del Centre

Ja hem tornat a començar el curs, i sembla que potser el grup infantil al llarg de l’estiu s’adorm, però no!!! Aquest estiu alguns dels monitors del grup infantil vam organitzar uns campaments per als nens de l’edat dels saltacingles (de 9 a 13) i érem poquets, però va anar molt bé, com diu el refrany, val més pocs i BEN AVINGUTS! Vam poder viure una bona experiència tant els nens com els monitors, i a més, vam poder entrar dins el món dels bandolers, que fa molts anys havien viscut a les nostres terres, com a Oix. Torna, torna Serrallonga...

Per altra banda, també vam organitzar dos camps de treball a l’Albera, per a joves de 15 a 17 anys, amb el suport de l’Ajuntament d’Espolla i el Paratge Natural de l’Albera. Es van fer diferents tasques entre les quals vam arreglar un itinerari botànic a la Font del Conill. Els camps de treball van ser un per a joves catalans i l’altre per a joves de les CCAA, ens ho vam passar molt bé i vam poder compartir molt bons moments.

Ja comença el nou curs, i com cada any el grup infantil torna a posar en marxa les excursions mensuals, amb moltes ganes esperem que tots els petits del centre vinguin d’excursió. Caminarem, jugarem, cantarem, xerrarem i sobretot ens divertirem!!!

Recordeu que per a venir a les sortides us heu d’apuntar al cartell que penjarem a l’escola de Sant Vicenç de Paül  (seu provisional del Casino) al llarg de la setmana abans de l’excursió. Per a qualsevol dubte ens truqueu. TOTS JUNTS FAREM XERINOLA!!!

Els monitors

XXVIII Festa de Bassegoda al Casalot

El passat diumenge dia 3 d’octubre vàrem celebrar, com cada any, la festa de Bassegoda, aquest any va ser al Casalot. Va fer un dia esplèndid que ben segur que va afavorir que fos una de les festa més concorregudes. Érem cap a 500 persones les que ens vàrem congregar en aquell bucòlic prat de Lliurona.

El dissabte a la nit ja hi va pujar una bona colla de gent entre petits, joves i no tan joves, diuen que eren més de 100 ¿?. L’endemà els bons excursionistes varen pujar, uns a peu des d’Albanyà, pel camí del carter, i altres  en bicicleta de muntanya, la resta en cotxe.

Cap a la 1 del migdia va tenir lloc el concert-vermut a càrrec d’en Gerard i l’Albert de l’Albera, que ens van preparar harmònicament per sentir el pregó que aquest any va anar càrrec d’en Josep Puigvert , que va animar tothom a estimar i tenir cura del territori i a estar amatents a qualsevol agressió paisatgística, com ara la línia d’alta tensió que es parla que passarà per aquesta part de la Garrotxa. També hi havia un taula reivindicativa que manifestava la seva oposició que aquesta línia travessi l’alta Garrotxa. Després del pregó hi va haver el tradicional encantament de coques,  el dinar i després ball, molt animant, a càrrec dels Minestrers, estirada de corda...  i cap a casa,  fins a l’any que ve.
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