Calendari de reunions per al mes d’Abril   

Per als mes d’abril hem previst fer les reunions de Junta els següents dies:

Dimecres, 14 d’abril a  1/4 de 9 del vespre.

Dimecres, 28 d’abril  a 1/4 de 9 del vespre.

Com ja sabeu aquestes reunions són obertes a tothom i les farem a la seu provisional del Casino Menestral Figuerenc C/. Pompeu Fabra, 5 de Figueres.

Circular per correu electrònic

Si ho voleu us podem enviar la circular mensual per e-mail, així estalviarem segells, sobres i feina. Feu-nos-ho saber a la següent l’adreça electrònica: circular@cescursionistaempordanes.org.

Lliurament de montxilles FEEC i   diplomes curs d’escalada

Podeu passar per la consergeria (Isabel) del  Casino Menestral, a la seva seu provisional del carrer Pompeu Fabra, 5 de Figueres a recollir les motxilles que vàreu demanar  amb la llicència de la FEEC. 

Tots els que vàreu participar en el Curs d’escalada, organitzat pel CEE el passat mes d’octubre, també podeu passar pel Casino a recollir el vostre diploma que acredita la particpació en el Curs d’Escalada nivell I.

Traspàs  d’en Martí Serra

El passat dimarts 9 de març va morir a l’edat de 90 anys Martí Serra que va ser president del Centre Excursionista Empordanès durant set anys, del 1970 al 1976. Eren els principis del Centre, recordeu que es va fundar l’any 1965,  uns anys que calia que presidís l’entitat una persona d’ordre”;  la seva dimissió es produeix el maig de 1976 en un  període de transició democràtica a tots nivells en el nostre país. Va ser precisament en una assemblea força accidentada, segons es desprèn del que es publica a la circular número 100 del mes de juny de 1976.

Descansi en pau.  Des d’aquí donem el nostre condol a  la seva família.
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(seu provisional)

secretaria@cexcursionistaempordanes.org
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Circular per als socis núm. 386

ACTIVITATS PER AL MES D’ABRIL DE 2004

	4

abril


18

abril



23

abril

24-25

abril

24-25

abril

	EXCURSIÓ AL MATAGALLS

Sortida: A les 7 del matí de la Plaça del Sol de Figueres.

Vocal: Josep Lluís Güerre (972  67 23 89)



EXCURSIÓ PER CONÈIXER L’ALBERA

DE SANT LLORENÇ DE CERDANS A SADERNES.

Sortida: A les 8 del matí de l’estació d’autobusos de Figueres

 (al costat de l’estació del tren) o a les 9 h del matí al Pont de

 Vilarroja (autònoms de transport)

Vocal: Sebastià Delclós (972 50 50 98)

SORTIDA DEL GRUP DE SALTAMARGES

EXCURSIÓ DE GARRIGUELLA A LLANÇA

Núria Bonet  (687 73 78 75)

(Més informació, com sempre, al cartell a la seu provisional del

Casino Menestral Figuerenc)

SANT JORDI. PARADA DE LLIBRES I ROSES A LA RAMBLA

També es lliurarà el carnet de soci del CEE a tothom qui l’hagi

sol.licitat. Recordeu que la data límit  per demanar-lo era 31 març.

XXena ALBERADA. TRAVESSA INTEGRAL DE L’ALBERA

(Del Portús a Portbou)

Places limitades. Inscripcions fins al dia 20 d’abril, a Les Bones 

Herbes, carrer Besalú de Figueres Tel. 972 67 41 35.

(Més informació a l’interior)

SORTIDA DELS GRUPS INFANTIL I JUVENIL

Saltacingles: ALBERADA (Helena 659 24 03 63)

Saltacims:. ALBERADA (Júlia 609 09 74 14)

(Trobareu més informació, com sempre, en el cartell, 

a la seu provisional del Casino Menestral,

 al C/Pompeu Fabra, 5 de Figueres)


Assemblea anual de socis

El passat dia 20 de març es va celebrar l’assemblea anual de socis. En aquesta convocatòria es va fer una repassada de la situació general de l’entitat.

En primer lloc, es va  repassar l’estat de comptes de l’entitat.
Seguidament, es va parlar de l’estat de conservació dels refugis que gestiona el C.E.E. ( Coll de Banyuls, Forn de Calç, Salines i Bassegoda ). Deixant de banda les petites reparacions d’urgència que s’han hagut de fer, la principal actuació s’ha produït al refugi de Bassegoda, on s’ha acabat la teulada nova, tant del refugi com de la vella escola. Es va comentar que de cares a properes actuacions en aquest mateix refugi es mirarà d’accedir a subvencions d’organismes com el Consorci de l’alta Garrotxa o altres. 

A continuació, es va passar a parlar de les activitats que s’han dut a terme durant el passat any. Es comentà el gran èxit que va tenir la ruta en BTT pels refugis del Centre i a continuació van ser els grups infantils de l’entitat els que van centrar l’interès. Les responsables del Grup infantil comentaren que el nombre d’inscripcions continua sent alt però que aquest any no han pogut fer gaires sortides de les previstes per culpa del mal temps. Destacaren també el bon funcionament de la sortida de Nadal i l’elevat nombre de participants.

També es parlà d’altres activitats que es realitzen al llarg de l’any, com el concert muntanya; que enguany fou un èxit, si més no, pel que fa a la participació, o de la  festa de Bassegoda  i l’Alberada. En referència a l’Alberada que ve, la gent del grup infantil van dir que hi participaran amb la mainada. A més, en celebrar-se la XXa edició, aquest any es farà la travessa completa de l’Albera, des de la Jonquera fins a Portbou.

La jove, però prometedora, Mostra de Cinema de Muntanya que organitza el CEE també va ser motiu de comentaris per part dels assistents a l’assemblea. En aquest cas, tot van ser elogis i es va comentar que ja està en gestació la propera edició. En aquest sentit es va parlar de la intenció de buscar subvencions més “fortes” o fins i tot algun patrocini important, ja que tot plegat està agafant molta volada.

A més es van tractar altres temes que, potser, no venen al cas de comentar en aquest resum com el curset de formació d’escalada o la possibilitat de realitzar-ne més i d’altres disciplines.

En Joan Cos va posar sobre la taula la idea de commemorar el 40è aniversari del Centre, que serà l’any 2005,  amb l’edició d’un llibre. Va suggerir que es podria reeditar “Les Memòries d’un excursionista” d’en Carles Bosch de la Trinxeria,  fent-hi una aportació actualitzada de les excursions que l’escriptor va relacionar en aquest llibre i que avui dia encara es poden fer. La idea va ser molt ben acollida i un grup de socis s’hi va interessar per començar a treballar-hi; si  esteu interessats a  col.laborar-hi  ja ho sabeu.

Finalment es va procedir a la renovació de la junta. L’Alba Argerich, que fins ara desenvolupava les tasques de secretaria va dir que fer motius de feina havia de deixar el càrrec i es decidí que la secretaria passava a ser un càrrec compartit, per alleugerir de feina a qui el sostingui. Les funcions de secretaria quedaren repartides entre l’Anton Bardera, en Jaume Margall, l’Esteve Juanola i l’Andreu Sayó.
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XX ALBERADA





24-25 D’ABRIL DE 2004


TRAVESSA INTEGRAL DE L’ALBERA. DEL PORTÚS A PORTBOU





Hi haurà servei d’autocars fins al Portús


Sopar (dia 24) i esmorzar (dia 25) a càrrec de l’organització


Cal portar la resta d’àpats i aigua (durant la travessa és escassa)








Inscripcions i informació:


Les Bones Herbes, carrer Besalú, 7  de Figueres (Tel. 972 67 41 35)





Data límit d’inscripcions: 20/04/04                        Places limitades

















	Col·laboren:
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