Els Monegros en bicicleta

Dijous, 8 d’abril de 2004
Ja portàvem uns quants mesos planejant-ho i per Setmana Santa semblava que era el millor moment per anar al “desert” dels Monegros, si escric desert entre cometes és perquè és com comunament es coneix encara que aquest adjectiu no defineixi la realitat. Segurament a l’estiu sí que hi fa massa calor, a mi no m’hi veureu. Doncs bé, els Monegros és una comarca de la província de Saragossa, que té com a capital Sariñena. No tenim una ruta molt concretada, anirem una mica sobre la marxa.  

El dijous a la tarda agafem el tren cap a Saragossa, som una bona colla, per bé que encara hi falta gent: l’Anton, l’Anna, la Mar, la Maria, la Sabina, en David, en Jaume, l’Andreu, l’Aloma i jo mateixa, la Marina. Amb una mitja hora de retard arribem a Saragossa. Per dormir hem pensat en el càmping Casablanca, on ja hi havíem trucat unes quantes vegades sense obtenir-ne resposta, premonitòriament. La noia d’informació i un guàrdia urbà ens n’indiquen el camí. En teoria es troba als afores de Saragossa, nosaltres només arribem fins al barri residencial, perquè allà trobem una parella que ens diu que el càmping no existeix, ens quedem en un descampat i hi plantem les tendes. Cap al tard arriben en Lluís i en Damià des de la plana de Vic.

Divendres, 9 d’abril de 2004
Ens aixequem aviat, cap a les 8 ja que tenim una mena de pregoner que no ens deixa dormir... Sortim de Saragossa sense problemes, bé a part del primer rebentón. Anem fins a Villamayor, a l’est de Saragossa per la carretera que ens durà al cor dels Monegros. Ens hi endinsem amb solet, però també amb un virujo fred que dóna empenta. El paisatge és verd, perquè els camps d’ordi comencen a brotar. El nom de Monegros ve efectivament de bosc negre de sabines, que tot i ser un arbre sofert, ara ja no podem dir que n’hi hagi boscos. A més també trobem pins, garrics, estepes...

Amb unes quatre hores ens plantem al primer poble de l’estepa monegrense: Farlete. Uns 30 quilòmetres amb carretera asfaltada que ens ajuda, a més del vent, a arribar a 60 quilòmetres per hora! La velocitat màxima de tot el viatge. Farlete és un poble d’uns 300 habitants, tots molt bona gent i amb unes croquetes de bacallà...!! Un dinar impressionant i una migdiada no menys impressionant. Parlem amb en Ramon un frare de Farlete que s’ha recorregut tots els camins d’aquestes contrades. 

El pròxim destí són les coves de San Capracio (Carpaccio per als amics). Tenim un mapa que ens ha fet en Ramon amb indicacions bàsiques com ara: llano, pendiente i muy pendiente. Sortim per la pista que mena a l’ermita de Santa Sabina. La serra d’Alubierre es veu el fons, ens queda una bona pedalada. Fa gràcia perquè el tall muy pendiente no arriba fins a l’últim tram, segons el mapa, i poc més de mitja hora d’haver començat a pujar ja ens estem preguntant: “on és el muy pendiente???”

Aquí la vegetació es fa més frondosa, hi ha més arbres, de fet arribem fins a 800 m. Hi ha més pins, sabines i també plantetes: romaní, farigola... En recollim una mica, no se sap mai.

Arribem a dalt a quarts de nou, just per veure com es colga el sol a la plana que ens queda als peus. Anem fins a les coves, per un caminet estret que va arran d’un precipici. Les coves estan força ben arreglades, amb porta i tot, avui no passarem fred.
56 km per carretera i pista: 

Saragossa – Farlete: 36 km de carretera (unes 4 hores)

Farlete – Coves San Capracio: 20 km per pista (unes 2 hores i mitja)

Dissabte, 10 d’abril de 2004 

Ens aixequem a les 8. L’aire de la cova està força carregat. Esmorzem profusament. Els àpats són una part important de tota la ruta: múltiples i amb tota mena de nyefles i llepolies, no esca-timem cap parada per menjar, unes quatre cada matí. Sortim de les coves amb l’estómac ple. 

Agafem la carena d’Alcubierre, hem de recular per la mateixa pista, passar els camps sem-brats fins a arribar a un trencant a mà esquerra, que queda força avall, en el tros de pendiente. La pista que ara seguim baixa força, encara que hi trobem algunes muy pendiente que ens obliguen a baixar de la bici a segons qui. Com més avall anem més camps sembrats trobem, amb els brins d’ordi que ja treuen el cap i que fan ones amb el vent que ens persegueix. 

Al cap d’una horeta agafem el barranc de la Estiva, és el Gran Colorado dels Monegros. Fem unes quantes parades per menjar i veure aufranys, unes aus de rapinya.

Unes antenes ens fan pensar que ens trobem prop de Castejón de Monegros, després un pastor d’ovelles ens ho confirma. Així és que, amb la carretera asfaltada, només ens queden set quilòmetres. El vent ens empeny, també la gana, per què negar-ho; tot i haver-nos menjat tres paquets de galetes, un quilo de taronges, cinc pomes, dos paquets de grana, un fuet...

Arribem a Castejón cap a les tres de la tarda. Final d’etapa. Hem fet uns 35 quilòmetres amb 5 hores: tots coincidim de fer un bon dinar, aquest quilòmetres s’ho valen. Entrem al bar: 9 € el menú, no ens ho pensem dues vegades, a més s’han d’amortir els calerons que vam estalviar pel càmping inexistent. Quin tiberi, tu! Quasi tots demanem ternasco, el xai més fi d’Aragó, hummm!!! Per pair-ho tot bé trobem un parc a la part alta del poble.

A les 20 h arriba l’últim component del grup, l’Alba, amb un gran assortiment de queviures. 

Coves de San Capracio – Castejón de Monegros: 35 km en 5 hores (pista i carretera asfaltada)
Diumenge, 11 d’abril de 2004

Hem de mesurar els quilòmetres perquè les forces ens sobren. Decidim fer-ne pocs avui, uns 30, per poder assaborir els 10 últims el dilluns abans d’agafar el tren.

De Castejón a Bujaraloz i de Bujaraloz a Sástago, plis-plas unes cinc hores i unes cinc parades per les exiquisiteses variades que portem a sobre. Quan falten uns 12 quilòmetres per Sástago trobem l’Alba i en David que han fet el camí invers. El vent ens va en contra, costa de pedalar! Ara bé, també li hem d’agrair que ens tregui els núvols. Dinem pa i cosa al Santuari de la Virgen de Montler que queda sobre de Sástago i just al damunt de l’Ebre, que bonic!

Una bona vista que ens fa pensar que almenys els trossos que hem fet de carretera asfaltada amb trànsit han valgut la pena.

Castejón – Bujaraloz – Santuari de la Virgen de Montler: 30 quilòmetres en 5 hores (carretera asfaltada)
Dilluns, 12 d’abril de 2004-04-19

Avui tot ha estat molt més relaxat. Ens hem aixecat tardet. El vent passava per sobre nosaltres a l’ermita. A la tenda s’hi estava de conya.

Hem recollit tots els trapaus, hem rentat sense sabó (no fos cas) els quatre plats de sopar i cap a les 10 ja érem en dansa.

Hem de baixar fins a Sástago i després anar a La Zaida. Es fan dos grups: els intrèpids baixem per un camí que va seguint l’Ebre, fora encimbellat i amb força pendent; l’altre grup baixa per la carretera. 

Amb una hora i mitja arribem a la Zaida, anem directes al bar a fer un cafè/refresc/piti i a comprar quatre històries per menjar en el tren.

El viatge s’ha acabat. Tornem cap a Figueres amb la cara tallada i les bicis al tren. És el final d’etapa, però tenim un bon regust de boca, contents i cansats només fem que pensar en la propera ruta.

Santuari de la Virgen de Montler – La Zaida: 12 km en 1:30 h (pista optativa, carretera asfaltada)

Si voleu qualsevol informació podeu enviar un correu electrònic a l’adreça del centre: 

La millor guia que hem trobat no sabem si la podreu trobar a les llibreries d’ aquí, us en donem la referència per si mai us voleu perdre pels Monegros; la guia està força bé,  perquè té mapes, suggeriments de possibles rutes i informació sobre la flora i la fauna de la zona:

Guía turística y cultural de los Monegros, Grañén (Huesca), Monegros, Centro de Desarrollo, 2001.

Marina López Planella
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