Calendari de reunions per als  mesos de febrer 
Per a aquest mes  hem previst de fer les reunions de la Junta els següents dies:

Dijous, 10 de febrer a ¼ de 9 del vespre. 

Dijous,  24 de febrer a ¼ de 9 del vespre. 

Com ja sabeu aquestes reunions són obertes a tothom i les farem, com sempre, a la seu provisional del Casino Menestral Figuerenc C/ Pompeu Fabra, 5 de Figueres.

40 anys 40 muntanyes (gener)

 A continuació relacionem els pics que s’han fet  durant el mes de gener, dins dels actes de  la commemoració del 40 anys del Centre:

1 01/01/05  Puigmal (2.913 m) 5 components

2 06/01/05  Les Salines (1.333 m)  1 component

3 08/01/05 Puig de Pastuira (2.689 m) 3 components

4 16/01/05 Pic de Nou Fonts (2.662 m) 7 components

5 16/01/05 Pic d’Eina  (2.794 m) 7 components

6 16/01/05 Pic de Mortiers (2.605 m)  3 components

7 22/01/05 Puigsacalm (1.513 M.) 3 components

8 23/01/05 El  Moixer (1.443 m)  4 components

9 30/01/04 Puig de Bassegoda (1.370 m) 4 components

Us recordem que poden passar a recollir les banderoles i les fitxes, per fer la foto perquè quedi constància que heu fet el cim, per la consergeria del Casino Menestral i també per la botiga Les Bones Herbes del Carrer Besalú, 7 de Figueres, animeu-vos que com vegeu ja en tenim 9.

Sobre les Llicències FEEC

Què és la llicència esportiva  FEEC?

La Llicència federativa és un document personal i intransferible, en forma de targeta. Representa l’obtenció d’una sèrie d’avantatges, descomptes, serveis als federats i una assegurança esportiva. La llicència és obligatòria per participar en les competicions i activitats esportives de la FEEC i per a obtenir-la cal ser soci d’un centre Excursionista adherit a la FEEC, com és el cas del Centre Excursionista Empordanès, la seva tramitació es també a traves d’una entitat esportiva en el cas del CEE podeu passar per la Botiga Les Bones Herbes, carrer Besalú, 7 de Figueres.

(continuarem la informació a la pròxima circular)
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	EXCURSIÓ 40 ANYS, 40 MUNTANYES. PUIG PERIC

Sortida: A 2/4 de 7 del  matí de la Plaça del Sol de Figueres.

Tel. 972 67 02 91 (Narcís Blavi)

SORTIDA DEL GRUP SALTACIMS. ESQUIADA
Informació: Tel. 972 50 71 08 (Àlex)

 (Més informació i inscripcions, com sempre, al cartell exposat 

a la seu provisional del Casino Menestral, al Carrer Pompeu

Fabra, 5 de Figueres)

EXCURSIÓ PER CONÈIXER L’ALBERA. VOLTA A SUREDA

Sortida: A les 9 del matí de la Pl. de l’Ajuntament de Sureda.

Tel. 972 50 50 98 (Sebastià Delclós)
ASSEMBLEA GENERAL  DE SOCIS

A 2/4 de 10  del vespre (en primera convocatòria)

A les  10 del vespre (en segona convocatòria)

Ordre del dia:

Aprovació de l’acta de l’assemblea anterior

Estat de comptes

Precs i preguntes.

Renovació de la Junta.

Lloc: Nova seu del Casino Menestral Figuerenc, a l’antic 

Col·legi Sant Vicenç de Paül, al carrer Pompeu Fabra, 5 de de Figueres.

SORTIDES DELS GRUPS INFANTIL I JUVENIL

SALTACINCLES. MARE DE DÉU DEL MONT

Informació: Tel. 609 09 74 14 (Júlia Bardera)

SALTAMARGES. NÚRIA

Informació:  Tel. 607 83 16 74 (Núria Ramos)

 (Més informació i inscripcions, com sempre, al cartell exposat 

a la seu provisional del Casino Menestral, al Carrer Pompeu

Fabra, 5 de Figueres).

TRAVESSA ULL DE TER – NÚRIA (amb esquís, raquetes...)

Sortida: a 2/4 de 7 del matí de la Pl. del Sol de Figueres

Tel. 972 50 57 29 (Lluís)


EL PALLARS DESCONEGUT

Aprofitem el pont de la Constitució per plantar-nos a la Pobla de Segur i des de allà fer tres sortides a diferents indrets del Pallars, per tal de conèixer un Prepirineu de molta solitud i d’una enorme grandiositat. A més el temps ens acompanya ja que gaudim de sol i calor mentre a l’Empordà plou sense parar.
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Serra de Carreu

La primera jornada ens situem a Isona i des d’aquí anem fins al poblet de Bòixols (1.155 m), on deixem el cotxe. Aquí comença l’itinerari que volem fer, tot primer seguim una pista que parteix de la font del poble i ens porta fins a can Girvàs i des d’aquí per un corriol molt mal senyalitzat ens enfilem cap a la cinglera de Carreu per tal de buscar el pas de Castellnou, que trobem després d’algunes dificultats. Una vegada situats a la cresta de la cinglera anem cap al cim de Cap de Carreu. La vista és impressionant i la sensació d’aeritat també. Tot crestejant arribem al pas de Sé, per on descendim la cinglera, i un corriol, a peu de paret, ens deixa a can Girvàs per continuar  fins a Bòixols. 

Serra de Sant Gervàs

El segon dia sortim de la Pobla de Segur en direcció a Pont de Suert, passem el coll de la Creu de Perves i a dos km. trobem la carretera que porta fins a Adons, on deixem el cotxe. El poblet d’Adons està enganxat a una roca al mig d’una gran extensió de prats, des d’aquí iniciem el camí cap al sud; passem al costat d’unes pollancres i entremig de boixos i argelagues ens enfilem cap a la carena, des d’on veiem la verticalitat de la cinglera. Tot seguint la cresta arribem al cim de l’Avedoga d’Adons (1.839 m). La vista és esplèndida, al nord el poble d’Adons amb la Maladeta i el massís dels Beciberris al fons, al sud tenim la Terreta amb els pobles de Torres de Tamúrcia i Espluga de la Serra. Descendim cap a ponent seguint la cresta de la carena fins a un collet, on després de molt buscar, trobem el forat del Pertús. Es tracta d’un pas natural d’un metre d’amplada, antic pas ramader que travessa tota la cinglera de nord a sud. Ja a la cara sud seguim per un corriol molt perdedor, que ens porta a l’ermita de Sant Gervàs. Des d’aquí fem el camí en sentit contrari per retornar a Adons. 

Pobles troglodites de la serra de Cuberes

El tercer dia, a dos km. abans d’arribar a Gerri de la Sal en direcció a Sort, agafem una carretera que s’enfila a Baén. A 300 m agafem una pista que passa pel davant de  dues petites capelles, a la segona deixem el cotxe i uns 50 m més amunt agafem un camí per un bosc de pins, on es veuen traces de l’antic empedrat com  a camí d’abast. El camí molt fresat ens porta al trancant de l’Espluga de Cuberes on arribem en poca estona. La bauma, amb les seves construccions entre les quals: l’ermita romànica de Santa Coloma, ens deixa testimoni de les condicions de vida d’aquelles contrades. Reculem fins al trencant i seguim fins al poble se Salduga, abandonat fa mes de quaranta anys, a on també hi ha una bauma amb una capella del segle XI, dedicada a Sant Martí.

Salduga també és coneguda com a terra de bruixes, que segons les llegendes populars les bruixes hi conreaven la planta d’estramoni (Datura Stramonium), que utilitzaven per refregar-se l’entrecuix amb les seves fulles, a més d’emprar-la per la fabricació de filtres secrets.

Continuem seguint un corriol que s’enfila cap a l’est al cim del grau, anem muntanya amunt seguint les fites fins a arribar a l’ermita de la Mare de Déu d’Esplà. A pocs metres una placa recorda els 300 soldats de la República que varen morir cremats aquí el 31 de juliol de 1938. Aquí iniciem la baixada per la pista que ens portarà fins al cotxe.

Com a conclusió a tot això dir-vos que es una zona altament recomanable per fer-hi sortides de mitja muntanya. Podeu consultar el Vèrtex especial de l’any 2000 “Prepirineu del Pallars” i la guia “Excursions escollides del Prepirineu” de l’Antoni Cabré Puig (col·lecció Azimut).

Jaume Margall        
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