Calendari de reunions per als  mesos de març 
Per a aquest mes  hem previst de fer les reunions de la Junta els següents dies:

Dijous, 10 de març a ¼ de 9 del vespre. 

Dijous,  31 de març  a ¼ de 9 del vespre. 

Com ja sabeu aquestes reunions són obertes a tothom i les farem, com sempre, a la seu provisional del Casino Menestral Figuerenc C/ Pompeu Fabra, 5 de Figueres.

40 anys 40 muntanyes (febrer)

 A continuació relacionem els pics que s’han fet  durant el mes de febrer, dins dels actes de  la commemoració del 40 anys del Centre:

10 06/02/05 Roc de Frausa  (1.420 m) 6 components

11 12/02/05 Gra de Fajol (2.708 m) 3 components

12 13/02/05 Puig d’Esquers 606  m) 4 components

13 20/02/05 Mare de Déu del Mont (1.115 m) 3 components

14 28/02/05 Nou Creus (2.793 m)  8 components

S’han fet banderoles noves, que són més visibles en la fotografia i s’ha decidit  que no s’hauran de tornar un cop  fet el cim , així doncs les  podeu adquirir al preu de 6 € i  passar-les a recollir a la consergeria del Casino Menestral i també a la botiga Les Bones Herbes del Carrer Besalú, 7 de Figueres.

Guia excursionista transfrontera. L’Albera, al web del CEE

La primera edició de la Guia excursionista transfronterera. L'Albera es va publicar l'any 2000. Ara posem a disposició dels socis i de tots els internautes el text de la quarta edició corregida i augmentada (2004) perquè pugueu triar itineraris per conèixer tots els racons de L'Albera. Bones excursions!  (www.cexcursionistaempordanes.org).

Referència completa: Sebastià Delclós, Jean Pierre Lacombe Massot et al., Guia excursionista transfronterera. L'Albera / Guide de randonnée transfrontalier.  Les Albères, Figueres, Albera Viva, 2004 (4a ed. corregida i augmentada), 240 pp.

COMPTE AMB LES ALLAUS!!!

El 88% dels accidents es produeixen durant els 3 dies posteriors a nevades acompanyades de vents del NW i N.  Aquesta és una de les informacions, sobre les allaus, a més de les diverses  recomanacions que dóna el Servei Meteorològic de Catalunya en un tríptic on  hi ha tota mena d’informació i consells per als practicants de l’esquí i que podeu consultar a internet  a   www.meteocat.com  i www.icc.es/allaus.
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EMPORDANÈS
CASINO MENESTRAL FIGUERENC

Pompeu Fabra, 5 -  17600 FIGUERES (Alt Empordà)

(seu provisional)

secretaria@cexcursionistaempordanes.org
  http://www.cexcursionistaempordanes.org
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Circular per als socis núm. 395

ACTIVITATS PER AL MES DE MARÇ 2005 

	13

març

12-13

març

18

març

20

març


	EXCURSIÓ PER CONÈIXER L’ALBERA

D’ALBANYÀ A BESALÚ

Sortida: A les 9 del matí de la Plaça d’Albanyà
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Tel. 972 50 50 98 (Sebastià Delclós)

SORTIDES DELS GRUPS INFANTIL I JUVENIL

SALTAMARGES. PAU - CASTELL DE QUERMANÇÓ

Informació:  Tel. 650 11 18 70  (Marta Fita)

SALTACINCLES.  MATAGALLS

Informació: Tel. 609 09 74 14 (Júlia Bardera)

SALTACIMS. PLANOLES-FONTALBA-QUERALBS
Informació: Tel. 639 51 01 32 (Àlex)

 (Més informació i inscripcions, com sempre, al cartell exposat 

a la seu provisional del Casino Menestral, al Carrer Pompeu

Fabra, 5 de Figueres)
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CONFERÈNCIA D’ALFRED RODRÍGUEZ PICÓ 

“METEOROLOGIA I EXCURSIONISME”

A les 10 del vespre a la nova seu del Casino Menestral 

Figuerenc, a l’antic Col·legi Sant Vicenç de Paül,

al carrer Pompeu Fabra, 5 de Figueres.

EXCURSIÓ 40 ANYS, 40 MUNTANYES. EL TALLÓ

Sortida: a 8 del matí de la Pl. del Sol de Figueres

Tel. 972 50 48 47 (Jaume)


Assemblea general de socis

El passat 25 de febrer se celebrà l’assemblea general  de socis. Com cada any, es començà llegint l’acta de l’any anterior i aprovant-la. Tot seguit, es procedí a comunicar l’estat de comptes, assenyalant que el passat any 2004 hi hagué un lleuger superàvit. També s’analitzà els comptes de la Mostra de cinema.

A continuació, es passà a analitzar el funcionament de les diferents activitats que ha organitzat l’entitat al llarg del 2004. En primer lloc, els membres del grup infantil comentaren la bona participació de les activitats, sobretot en el grup dels grans, els Saltacims. També comentaren la mala fortuna que han tingut amb la meteorologia al llarg del curs. De cares a l’estiu vinent, presentaren diferents projectes que encara estan per concretar, entre ells una ruta, uns campaments i tres camps de treball, dos a l’Albera i un als Aiguamolls. 

Seguidament, el vocal del grup d’art i treball comentà que el grup està molt mal parat i que al llarg d’aquest any pràcticament no s’han fet sortides. El vocal de refugis digué que només el refugi de Bassegoda ha aconseguit millorar al llarg del 2004, ja que s’ha acabat el teulat i s’ha arreglat també una cambra abans inutilitzable. Els refugis de les Salines i el de Coll de Banyuls també estan en un bon estat, mentre que el de Requesens falten les obertures i necessitaria una millora. El vocal de refugis també comentà que des del paratge de l’Albera se’ns ha convidat a entrar al Patronat, ja que hi tenim l’esmentat refugi de Requesens.

Pel que fa a les excursions de mitja muntanya es va dir que el grup que abans era molt nombrós ara s’ha disgregat una mica. També es comentà que els cursos d’escalada i d’orientació van ser un èxit i que d’aquest darrer se’n farà una nova edició cap a l’octubre que ve.

Del grup de BTT, es comentà el gran èxit de l’excursió de la Molina-Figueres, que acabà amb un gran superàvit i que, tot i el mal temps, tothom acabà molt content. També la ruta dels refugis tingué un gran èxit.

 Llavors es passà a discutir sobre les festes de l’entitat. En primer lloc, es parlà de la Festa de Bassegoda, que tingué un gran èxit, però a la vegada es comentà que de cares a l’any que ve convindria canviar de lloc ja que fa molts anys que es fa al mateix lloc, per bé que no s’acordà cap localització en concret i es deixà a mans dels organitzadors. Per contra, la data sí que s’acordà,  serà el 2 d’octubre. De l’Alberada, es digué que la passada edició fou un gran èxit, ja que es celebrava la XXena edició i es desplegà un gran dispositiu organitzatiu. De cares a aquest any, s’acordà fer-la el dia 17 d’abril i que transcorreria per  la zona de la Vajol. Del Concert de Muntanya es comentà que aquest any es vol fer un acte lluït, commemorant el XLè aniversari del centre. 

De cares a la nova edició de la Mostra de Cinema, s’anuncià que s’apostarà per portar projeccions de les millors gestes alpinístiques de catalans. També s’apuntà que aquest any es disposaria del Teatre Jardí els tres dies de la Mostra.

 També es presentà les línies principals del projecte de reedició del llibre “Memòries d’un excursionista” de Carles Bosch de la Trinxeria, que serà un dels actes principals de la celebració dels quaranta anys del centre. S’anuncià que el llibre es preveu que surti al setembre i se’n farà una edició de 1500 exemplars. També se’n presentà el pressupost. Finalment, es comentà que el pregó de la Festa de Bassegoda el farà l’autora del pròleg del llibre. També es comentaren breument d’altres activitats de XLè aniversari: els 40 anys i 40 muntanyes i diverses xerrades més.

Ja per acabar, s’acordà la pujada de quotes de cara al 2006, que passaran a ser de 25€ la individual i de 45€ la familiar, per bé que s’intentarà donar més avantatges al fet de ser soci. També s’aprovà la nova junta amb el canvi en la tresoreria, que passa de les mans de la Carme Delclòs a les de l’Anna Pérez., que entra  a formar part aquest any de la Junta del CEE, com també la Montse Grau, que portarà l’actualització del web del Centre i també tindrà cura de la recopilació arxiu de premsa .

En el torn de precs i preguntes el grup infantil demanà tenir una compte bancària pròpia per organitzar les activitats d’estiu, cosa que s’acordà sempre i quan es presentessin degudament els comptes. Amb això s’acabà l’assemblea.

Més  sobre les llicències FEEC

AVANTATGES

Serveis amb descompte. Allotjament (càmping, albergs),  transports, estacions d’esquí, instal·lacions esportives,etc.

Vèrtex: Recepció a domicili de la revista de muntanya en català a domicili (excepte col·lectiu infantil i modalitat A) 

Preus especials als refugis FEEC i descompte a d’altres. 

Una formació de qualitat. Cursos de diferents especialitats a preus subvencionats. Descomptes als Cursos de Tècnics d’Esports de l’ECAM, etc.

Centres de tecnificació. Possibilitat d’incorporació al centre de tecnificació per a aquells joves que vulguin assolir l’alt rendiment i competir.

Pòlissa d’assegurança a mida. Pòlissa amb Sabadell Grup Assegurador.

Rescat i salvament a muntanya. Assistència en els salvament  efectuats pels Grups de Rescat de Muntanya

Accés a subvencions i premis. 

Participació en activitats de la FEEC i de les entitats integrants.

HABILITACIÓ DE LA LLICÈNCIA PER LA FEDME. És la seva validació per part de la Federación Española de Deportes de Montaña y Escalada (FEDME). Abonant la quota corresponent, el posseïdor de la llicència podrà gaudir a més de tots els avantatges de la FEEC, d’aquells que ofereix la FEDME:

Descomptes als refugis estatals i europeus.

Accés a subvencions i premis de la FEDME. 

Descompte a la utilització del telefèric de Fuente Dé, als Picos d’Europa. Participació en activitats  de la FEDME.
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