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I concurs de fotografies de muntanya

Durant  el sopar d’aniversari del Centre Excursionista Empordanès, de l’any passat,  es va decidir fer un concurs de fotografies de muntanya durant el sopar d’aquest any. Ara us en volem fer memòria perquè comenceu a preparar la foto que voleu portar, ja que serà el pròxim 20 de novembre.

BASES

Hi podran participar tots el socis del CEE que assisteixin al sopar d’aniversari.

El tema serà la muntanya en qualsevol dels seus àmbits: humà, esportiu, ecològic.. etc.

La mida de la fotografia serà de  20 x 30 cm, en  blanc i negre o color.

Com ja sabeu cada participant haurà de portar la fotografia al sopar d’aniversari del CEE, el dia 20 de novembre en el restaurant on es celebri el sopar, acompanyada d’un sobre amb les seves dades personals.

El jurat estarà format per tots els assistents al sopar i en el curs del mateix es decidirà per unanimitat quina és la  fotografia guanyadora i es procedirà al lliurament del premi corresponent.

Animeu-vos, doncs  i porteu tots un bona foto!!!

Ja tenim rocòdrom
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Notícies Breus

La FEEC s’ha adherit a la Campanya de recollida de signatures per demanar a la Comissió Permament Legistlativa de Política Cultural de la Generalitat una Llei per evitar la destrucció de les cabanes, barraques de Pedra Seca, d’Aixopluc, de Vinya i Perxes.

Per a més informació podeu consultar la pàgina wed dedicada a aquesta campanya http://perso.wanadoo.es/cabanespedraseca i podeu adscriure-us al e-mail cabanespedraseca@wanadoo.es
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	CENTRE EXCURSIONISTA EMPORDANÈS



	CASINO MENESTRAL FIGUERENC

Carrer Ample 17  17600 FIGUERES (Alt Empordà)

secretaria@cexcursionistaempordanes.org
  http://www.cexcursionistaempordanes.org


Circular per als socis núm. 370

ACTIVITATS PER AL MES D’OCTUBRE  DE 2002

	6

Octubre

12-13

Octubre

19-20 Oct.

20 Oct.

19-20 Oct.

19-20 Oct.

20

Octubre

27

Octubre
	EXCURSIÓ PER A TOTES LES EDATS

AL NAIXEMENT DE LA MUGA.

Vocal: David Garriga – Tel. 972 51 09 20

JORNADA DE TREBALL AL REFUGI DE BASSEGODA

Vocal: Cesc Gironella – Tel. 972 50 40 32
SORTIDES DELS GRUPS INFANTIL I JUVENIL

Saltamarges: VILAMANISCLE-ST.QUIRZE DE COLERA 

Vocal: Núria Bonet – Tel. 687 73 78 75

Saltacingles: EXCURSIÓ AL COSTABONA.

 Vocal: Helena Ymbert – Tel. 659 24 03 63
Santacims: EXCURSIÓ AL CANIGÓ

Vocal: Júlia Bardera – Tel. 609 09 74 14

(Més informació i inscripcions al cartell del Casino)

EXCURSIÓ PER CONÈIXER L’ALBERA

ROSES . MONTJOI – ROSES

Sortida: a les 9 del matí del far de Roses

Vocal: Sebastià Delclós – Tel. 972 50 50 98
DIADA DE TREBALL DEL G.A.T.

Sortida: A les 9 del matí de la pl. del Sol de Figueres

Vocal: Narcís Blavi – Tel. 972 67 02 91
ESCALADA A ROC FURIÓS (Per a iniciats) Vocal: Carme Delclós – Tel. 972 45 44 60 


Excursió al Montpetit i al Montmajor

El Montpetit i al Montmajor són muntanyes situades a poca distància del municipi d’Oix a l’Alta Garrotxa, en aquesta excursió érem una colla de caminaires, divuit si no vaig equivocat. Iniciàrem la sortida per un camí veïnal i després de deixar les darreres cases de pagès del poble, agafem una pista que s’enfila costeruda, de sobte, uns quants cavalls d’alguna propietat particular ens distreuen la vista, pasturen al seu lliure albir per uns prats propers, és deliciós esguardar aquests exemplars equins sota uns cel blaus i vastíssims. Ens aturem a fer un mos en un revolt d’aquesta pista de terra, un company comença a explicar-nos alguns dels seus projectes, les sortides a muntanya que prepara, una estoneta molt agradosa i plena de companyonia.

Mentre queixalejo l’entrepà me’n recordo dels bells exemplars cavallins que hem vist abans i em ve a la memòria que aquestes són terres de bandolers, sobretot, durant el segle passat, en què els trabucaires feien de les seves en aquests rodals garrotxins. La catèrvola de malifetes era immensa, robatoris a esglésies, incendis, assassinats, segrestos que arrossegaven a les coves a prop de Bassegoda; els bandolers eren hàbils genets i recorrien aquestes contrades amagant-se en pallers i masies. De vegades fugint de l’autoritat, deixaven les seves cavalcadures desemparades per qualsevol circumstància i se les trobava solitàries al costat de camps o en clarianes del bosc, no tinc cap dubte que aquells cavalls eren segurament d’algun bandoler.

Reiniciem l’excursió i a les envistes del Montpetit decidim ascendir-hi, el paisatge és maquíssim, no són les amples panoràmiques del Ripollès però a mi m’agrada aquest lloc ple d’un encís captivador i inversemblant.

Després d’anar tirant amunt i amunt, arribem a dalt, que no és veritablement a dalt perquè en un esperó d’uns metres més enllà, com en una altra cúspide, es troben les restes del què fou una torre de guaita, restes de muralla que fan de base de la talaia i potser també cisterna, davant nostre el Montmajor se’ns mostra imponent, ens disposem a atacar-lo seguidament.

Uns quants metres avall del Montpetit, fem una petita aturadeta al logarret de Toralles, aprofitem per a proveir-nos d’aigua que tant escasseja per aquí. Una font davant de l’església romànica de Sant Martí de Toralles ens en forneix abundosament, de passada entrem a visitar aquest magnífic temple romànic.

L’església de Sant Martí de Toralles és d’una sola nau amb absis semicircular orientat a llevant, la volta és apuntada, amb tres finestres, una a ponent i dues a migdia, la finestra de l’absis ara tapiada s’ha convertit en una capelleta que alberga una imatge moderna de Sant Martí, l’interior és pavimentat de carreus i conserva una pica baptismal romànica sense decoració, a fora hi ha una cornisa sostinguda per mènsules, damunt la qual es veu la coberta de lloses mig dissimulada per les teules actuals.

El nostre passeig a dins l’església és breu, però ple d’emoció, la severitat d’aquelles pedres sagrades, l’espiritualitat de l’indret, els frescos moderns penjats a les parets amb motius religiosos i també quadres de sants denoten una impressionadora sensació de gran devoció d’aquest país. 

Al costat de l’església de Toralles hi ha una gran casa, que es diu si podria haver sigut un castell a l’antigor, és el Mercer, ubicat dins la sagrera del temple, una senyora de mitjana edat ens surt al pas de la porta, saluda i ens ofereix un traguinyol de vi del porró. Aquesta senyora i el seu marit han restaurat la casa, hi viuen, treballen a Olot, però pugen al vespre cada dia, els agrada la vida recollida i tranquil.la.

Continuem el nostre itinerari i ens dirigim al fons de la vall entre el Montmajor i el Montpetit, prenem una mena de corriol i ens enlairem, travessem una zona al costat d’unes encinglerades roques i al cap d’un quart d’hora som al cim. L’extensa serralada pirinenca, el Bassegoda davant els nostre ulls, també veiem allà al fons el campanar de Beget, la seva silueta inconfusible, més cap ençà Sant Miquel de Pera.

Que poc ens costa d’imaginar com era aquest territori a principis del segle XX, segurament pletòric de vida i enrenou, pagesos, pastors, bosquerols d’amunt cap avall, els ramats que venien de la Vall de Camprodon, enfilaven la Vall del Bac i passant a prop de Toralles pel camí del Bo del Quer o per Colldecarrera, es paren en algun hostal o fan nit a Oix adreçant-se després a la plana.

Tot són pensament i enyorances d’altres temps, amb el cansament al cos, ens asseiem sobre les pedres del cim del Montmajor i obrim les motxilles per agafar el dinar. Mengem pausadament, silenciosament, observant el paisatge, sentint el seu batec colpidor i el seu encant d’abans i d’ara.

Després de l’àpat en plena natura, comencem a baixar vers la falda de la muntanya, anem de cares a la masia de “la Costa”, les seves pedres transmeten sensació de vellúria per tots cantons, les seves parets ruïnoses ens desvetllen històries d’altres èpoques. Més endavant anem a parar a un pla on hi trobem una mena d’esteles de pedra, en aquests monòlits contemplem escrits els noms dels grans masos d’aquells tocoms, ho guaitem encuriosits i apressem la marxa. S’ha fet tard, volem arribar a Oix ben aviat, en un moment donat sembla que anem per un sender invers a on hem de dirigir-nos, ens tornem a reorientar i prenem un caminoi que transcorre per uns pradells verdíssims, en un d’ells, hi ha unes instal.lacions de fusta per a fer-hi colònies escolars.

A prop d’aquest lloc abans assenyalat hi passa la riera d’Oix, tornem al nostre senderoi i després d’una bella estoneta, ens atansem a les envistes de dos grans caserius que són a poca distància d’Oix, passem per davant, saludem els estadans que ens miren des de les balconaes i ens eixorda el lladrar del gossos lligats, prosseguim vers Oix, a cosa de mig quilòmetre ja hi som.

En arribar al poble alguns decideixen d’anar-se’n de seguida cap a casa per l’hora tardorenca, els altres anem a fer tel toc a una petita botiga-bar del centre del vilatge, quan en sortim encara admirem la magnífica església parroquial romànica de St. Llorenç, l’estructura i l’arquitectura de les cases, sembla que va ésser un poble emmurallat al període medieval, i hi ha un altiu castell restaurat cap a un extrem del municipi, avui dissortadament rodejat de granges de criança de vedells.

Ens apropem al nostres automòbils acomiadant-nos amb un darrer cop d’ull i el cor d’aquesta fascinant i embadalidora Garrotxa, i també en concret d’aquesta formosa localitat d’Oix.

Pere Cortada i Diudé

El passat dia 7 de setembre es va inaugurar oficialment el rocòdrom, que per iniciativa del CEE, s’ha instal.lat al pavelló vell de Figueres. Està obert a tothom, també escoles, etc. Els que volgueu anar-hi ho poder fer sempre que volgueu. Esperem que en gaudiu força.


A la foto cedida pel SetmanariEMPORDA,hi podeu veure gent del CEE estrenant-lo.
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