Quatre empordanesos als Alps Suïssos

Aquest estiu quatre empordanesos ben pa**** vam anar al Valais (Alps Suïssos)

D’entrada, moltes idees. Mirem les mateixes revistes i ressenyes, una vegada i una altra, mentre se’ns fa la boca aigua. Per aclimatar una ruta fàcil d’escalada en gel al Pigne Arola, després la fantàstica Dent Blanche… La realitat va ser molt diferent, vam fer el que el temps ens va permetre, que va ser poc.

Al segon dia d’haver sortit de Figueres, després de passar a buscar l’Anton, fem l’aproximació, mig plovent, a Pigne d’Arola; l’endemà ascensió per la normal, amb boira i vent; en total tres hores entre pujar i baixar (600 metres de desnivell).

El quart dia ja dormim a Zermatt. Hem descartat la Dent Blanche (massa neu) i el Cerví també, l’objectiu serà el Mont Rosa.

Ens aixequem a les dues de la matinada i fa mal temps, decidim esperar un dia al refugi a veure si millora el temps. Torna a sonar el despertador, és l’hora. Avui, tant sí com no, cap amunt fins on puguem. Comencem a pujar i neva … seguim a un guia que sembla saber on va, tot i això a les sis, quan comença a clarejar,  la cosa no millora i decidim baixar. Quan deixem la neu ens sentim alleugerits tot i que  sabem que ens n’anem cap a casa.

L’endemà arribem a casa contents de l’experiència, encara que amb un mal gust de boca, que de ben segur ens farà tornar-hi.

David, Lluc, Anton i Jaume

Fotos per a la pàgina Web del CEE

Hem començat a treballar en un àlbum de fotos per a la web del Centre, per a què sigui el màxim de representatiu uns agrairíem que ens féssiu arribar un parell o tres de fotos de qualsevol activitat del CEE (Alberada, Grup Infantil, Festa de Bassegoda, excursions, expedicions, ...) noves o velles, en blanc i negre o en color. Per fer-ho, podeu posar-vos en contacte amb en David Prats 972 21 18 95 / genosuke@hotmail.com 
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Ronda Barcelona, 108 Figueres -  Telèfon  619 10 74 61
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CENTRE
EXCURSIONISTA

EMPORDANÈS
CASINO MENESTRAL FIGUERENC

Carrer Ample 17  17600 FIGUERES (Alt Empordà)

centre_excursionista_empordanes@terra.com
http://www.cexcursionistaempordanes.cjb.net
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Circular per als socis núm. 371

ACTIVITATS PER AL MES DE NOVEMBRE  DE 2002

10

Novembre

17 Nov

17 Nov

16-17 Nov

17 Nov

17 Nov

20 Nov

24 Nov

30 Nov


EXCURSIÓ PER A TOTES LES EDATS

A LA MASSANA (Albera Nord)

Sortida: A les 9 del matí de la pl. del Sol de Figueres

Vocal: David Garriga – Tel. 972 51 09 20

SORTIDES DELS GRUPS INFANTIL I JUVENIL

Saltamarges: LA VAJOL (castanyada) 

Vocal: Núria Bonet – Tel. 687 73 78 75

Saltacingles: SORTIDA D’ESCALADA

 Vocal: Helena Ymbert – Tel. 659 24 03 63
Santacims: REQUESENS – PUIG NEULÓS

Vocal: Júlia Bardera – Tel. 609 09 74 14

(Més informació i inscripcions al cartell del Casino)

EXCURSIÓ PER CONÈIXER L’ALBERA

EL PORTÚS – LES CLUSES – EL PORTÚS

Sortida: Aa les 9 del matí de

l’aparcament de la vessant nord del Portús.

Vocal: Sebastià Delclós – Tel. 972 50 50 98

ACTE REIVINDICATIU A LA SALUT DE TERRADES

“SALVEM LA VALL DE SANTA MAGDALENA”

A les 11 del matí a la Salut

SOPAR D’ANIVERSARI DEL CENTRE E.E.

A les 9 del vespre a Creixell. No oblideu la FOTO!!
Inscripcions: Llibreria DIN- A -12 – C/ Peralada, 3-5

SORTIDA G.A.T. A ST. PERE DEL PLA DE L’ARCA

Sortida: A les 9 del matí de la pl. del Sol de Figueres

Vocal: Narcís Blavi – Tel. 972 67 02 91

MOSTRA DE CINEMA DE MUNTANYA I AVENTURA

(Informació del programa en el full adjunt)



El per què de la  Mostra de Cinema de Muntanya i Aventura

U

n bon dia en Manel Sanz va tenir la idea d’organitzar una Mostra de Cinema de Muntanya i Aventura i així ens  ho va proposar a la Junta del CEE,  que sense cap dubte li va donar carta blanca perquè posés fil a l’agulla  a aquesta interessant iniciativa. 

Així va ser com va començar aquest projecte que avui ja presentem com una realitat. 

Amb la Mostra es pretén atendre la demanda cultural i de coneixement del medi natural i més concretament de les nostres muntanyes que actualment es manifesta per mitjà d’activitats tan plenes de tradició i alhora modernes i actuals, com són el muntanyisme i els esports d’aventura.

El cinema, com a art actual i amb plena vigència, crea un escenari de relació entre l’espectador i el que se li ofereix a la pantalla, en moltes ocasions autèntiques obres d’art. 

Amb el suport del cel.luloide i actualment també del vídeo, l’espectador capta una ficció que, contràriament, és plena de vivència i realitat, provocant voluntats, afeccions i per què no rebuig.

El cinema s’ha convertit en un vehicle de comunicació de realitats i fantasies,  per la qual cosa és una eina ideal per reflectir el món de la Muntanya i l’Aventura, conceptes propers a una minoria i llunyans i abstractes a la major part de la societat.

La Mostra de Cinema de Muntanya i Aventura de Figueres i l’Alt Empordà  neix amb voluntat de convertir-se en un suport per mostrar i donar a conèixer, tant als iniciats com al gran públic, una sèrie d’obres cinematogràfiques i audiovisuals en les quals la qualitat artística i documental siguin referents essencials. Al mateix temps aquestes obres han de ser inspirades en la muntanya i ser, també, mecanisme de relació de l’espectador amb el món de la Muntanya i l’ Aventura i més àmpliament del medi ambient i dels pobles que habiten el planeta terra.

La Mostra vol iniciar, amb la jornada del 30 de Novembre del 2002, un cicle anual d’esdeveniments cinematogràfics i activitats paral.leles: conferències, exposicions fotogràfiques, debats. Amb la Mostra la intenció del CEE i del Comitè Organitzador, és ampliar l’oferta en cada una de les futures edicions, assolint una extensió més rellevant en temps i contingut. Pretenem fer de la Mostra un referent en el seu àmbit.

Així doncs esperem comptar amb la assistència de tots i els socis i amants de la muntanya, l’aventura  i la natura per poder donar continuïtat i alhora superar cada any el nivell assolit en aquesta  primera edició.

De portes...

L’estiu passat, com recordeu, vàrem col.locar una porta a la cova de l’últim revolt abans d’arribar a les Salines, i proteccions a les entrades de gel del Pou de Glaç de la Caula. Seguin, doncs, amb aquesta “mania” de fer petits arranjaments, enguany hem recuperar, restaurat i col.locat la porta-reixa d’entrada al cementiri de Sant Julià de Ribelles. Igualment tenim fet, perquè el puguin col.locar els veïns de Sant Climent de Sescebes, un portal per al cementiri de Santa Fe dels Solers.

Expliquem tot això perquè si nosaltres col.loquem portes i reixes a les construccions rurals del país, de manera que es vegin més acabades i no tan abandonades, d’altres, despreciant les forces de vigilància i control de la població, que tan bé funcionen, es dediquen a desfer allò que d’altres anem fent. Així, doncs, tenim el disgust de comunicar-vos que la porta del refugi de Requesens ha desaparegut.

Sabíem de robatoris de cotxes, bosses, bicis, motos, fins i tot de màquines de rentar roba i d’assecadores, però de portes de refugi és la primera que coneixem. 

Posats en contacte amb els vigilants de l’Albera ens varen dir que feia més d’un mes que se l’havien emportada...

Sort, però que de tant en tant ens encoratja algun escrit de suport a la nostra feina, com és el que signa en Josep Puigbert en “la crònica”  aparegut en el Punt Diari del dia 5 d’octubre d’enguany, en el qual  valora i esmenta amb detall la feina que fem les entitats  excursionistes i, en concret el CEE, en la recuperació del nostre patrimoni històric i cultural, i no sempre reconeguda per les diferents administracions.

snowbvoard  - alpinisme  escalada roca i gel 


barrancs - espeleo - kaiac senderisme - camping  guies alta muntanya  viatges – expedicions
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