CENTRE
EXCURSIONISTA
EMPORDANÈS
CASINO MENESTRAL FIGUERENC
Carrer Ample 17  17600 FIGUERES (Alt Empordà)

centre_excursionista_empordanes@terra.com
Galisteo - Calzada de Béjar de 70,6 km. La tercera etapa és potser la més espectacular pels  monuments i pel paisatge. Passàrem per l’arc romà de Caparra, on fa poc, en unes excavacions,  ha sortit a la llum una ciutat romana amb amfiteatre; també passàrem per la calçada romana que puja al Puerto de Béjar i trobàrem diversos milaris i un pont romà, tot això emmarcat en un frondós bosc de castanyers, roures i pins.

Calzada de Béjar - Salamanca de 76,6 km. La quarta etapa ens ofereix extenses planúries amb el decorat de fons de la Sierra de Gredos. No cal dir que aconsellem la visita de les ciutats monumentals de Mèrida, Càceres i Salamanca.

Bibliografia aconsellada: La Ruta de la Plata a pie y en bicicleta  de Paco Nadal editat per El País Aguilar.

Narcís Blavi
Noticiari
Guardó a l’Excursionista Trempat
El passat dia 20 de Novembre vam celebrar,  com cada any, l’aniversari del Centre amb un sopar al qual van assistir uns trenta socis.  Durant la vetllada  es va lliurar a Josep Lluís Gañan el diploma a “l’excursionista trempat”, ja que la Junta va considerar que en Josep Lluís es mereix aquest guardó per la seva  trajectòria excursionista que porta a cap en el Centre amb el Grup de Mitja Muntanya. Se’l va obserquiar amb un llibre de muntanya i un diploma que recorda l’efemèride. 

Per al pròxim any es va suggerir la idea de fer un concurs de fotografies de muntanya, natura, etc..Els socis que vulguin participar-hi hauran de portar la fotografia al sopar d’aniversari del Centre de l’any que ve i durant el mateix s’escollirà la millor foto i tot seguit es lliurarà el premi. Esperem que serà una manera de fer l’aniversari més participatiu i interessant.

Presentació de la Revista Vèrtex
El passat dia 30 de novembre hi va haver la presentació del número especial dedicat a l’alta Garrotxa i l’Albera de  la Revista Vèrtex,  a la sala Gran del Casino, a la qual assistiren unes dues-centes persones.

Val a dir que l’edició de la revista és molt acurada amb boniques fotografies i abundant i interessant informació de la zona. A més d’una entrevista  a Josep i Quim Agusti, hi trobem també nombrosos itineraris i fitxes  per anar a peu, amb bicicleta, fer escalada,  descens de barracs i tota la gamma d’activitats excursionistes que es poden dur a terme per tota  l’alta  Garrotxa i l’Albera.Qui tingui interès a adquirir la revista la pot trobar a la Llibreria  DIN-A 12 del carrer de Peralada, 6 de Figueres.

Un petit inconvenient, que va fer ressaltar el director de la revista, pot ser que pròximament siguem envaïts per nombrosos visitants, sobretot de la banda de Barcelona, per la gran difusió que hi té la revista Vèrtex...

Venda de Material

-Esquís Dynastar-Altiplume 1’90 m per 2.250 grs. Encara embolicat amb el seu plàstic original. Mai no han portat fixacions. Preu 25.000 Pts/150’25 Euros

- Esquís Dynastar-Altitrail 1,85 m. Carving de cotes moderades. Encara no tenen un any. Funcionen de meravella. Els venc per ser massa llargs per a mi. Cal repassar cantells. Els venc sense fixacions. Preu: 22.000 Pts/132’22 Euros. (En cas d’interessar les fixacions, són unes Low Tech molt noves, el preu seria 24.000 Pts/144,24 Euros).

- Esquís Kastle Tour Randonée 1,85 m amb fixacions Low Tech de 650 grs model àntic. Al preu s’inclouen pells de foca, ganivetes i pals.  Preu: 27.000 Pts/162,23 Euros.

-Botes Dinafit (2.800 grs.) amb encaixos per fixació Low Tech. Talla 42,5-43. Preu: 9.000 Pts/54’09 E.

-Botes Dinafit (2.800 grs). Talla 42,5-43. No aptes per fixació Low Tech. Model àntic. Preu 4.000 Pts./24’04 Euros.

-Botes Sportiva Farakorum. Talla 42,5-43. Practicament noves. Model de sola rígida cramponable amb crampons automàtics. Preu: 18.000 Pts/108’08 Euros.

Més informació: MANEL SANZ Tel. 972 54 63 65 (vespres) 972 45 09 61 (horari laboral) email: Manelsanz  hotmail.com.
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Circular per als socis num. 362

ACTIVITATS PER AL MES DE GENER DE 2002
13 Gener
SORTIDA D’ESQUÍ DE MUNTANYA. (Lloc a concretar)

Vocal: Lluís Sayó - Tel. 972 50 57 29

SORTIDA D’SNOWBOARD DE MUNTANYA (Lloc a concretar)
Vocal: Miquel López - Tel. 667753680



20 Gener


CICLE PER CONÈIXER L’ALBERA 

D’ALBANYÀ AL PUIG DE BASSEGODA

Sortida: A les 9 del matí de la Plaça d’Albanyà.

Vocal: Sebastià Delclós - Tel. 972 50 50 98




SORTIDA DEL GRUP DE SALTAMARGES: NÚRIA

Vocal: Núria 972 67 02 58 

(Més informació al Cartell del Casino Menestral)



27 Gener


SORTIDA DELS GRUPS INFANTIL I JUVENIL
Saltacingles: Amb bici per l’Empordà. Vocal: Lluís 93 215 23 78
Saltacims: Sortida conjunta amb el GRUP D’ART I TREBALL 

A SANT CRISTÒFOL DELS HORTS.

Vocal: Andreu 972 50 57  29

(Més informació, com sempre, al cartell del Casino)




SORTIDA G.A.T.  A SANT CRISTÒFOL DELS HORS 

Sortida: A les 9 del matí de la Pl. del Sol de Figueres
Vocal: Narcís Blavi - Tel. 972 67 02 91

De la Presa d'Espolla a Sant Genís, per als més petits

N

o fa tants anys, quan la gent que vivia als pobles agafava l'eina per anar al tros, i no com ara que prenen el cotxe per baixar a Figueres, i els ramats amb el seu pastor repassaven camins i còrrecs, els corriols i les riberes eren vies ràpides per anar d'un lloc a l'altre. Però això ha passat a la història. Ficar-se dins d'un riu avui és una garantia d'embardissada. Ara bé, l'assaig de diluvi del dia de Sant Aureli (18 de novembre) de 1999 va passar comptes al llarg de tot el curs de l'Orlina i agregats: arbres, bèsties despistades i algun vehicle prop del riu van iniciar un descens que ja voldrien poder oferir el parc temàtic de torn. De tot plegat n'ha quedat un paisatge inèdit. I, francament, mentre el cabdal ho permeti val la pena introduir-se dins el curs fluvial per recórrer un territori que amb el pas dels anys -i amb permís de nous aiguats- tornarà a ser un entorn dens i inaccessible.

La proposta que us faig és apte pels més petits i atractiva per a tothom: de la presa d'aigua d'Espolla a Sant Genís per la ribera del mateix nom, amb un desnivell que no arriba als 100 metres i un recorregut d'anada i tornada al voltant de 5 km. L'aproximació no té cap secret: preneu des d'Espolla el camí cap el coll de Banyuls. Quan porteu un quilòmetre trobareu una bifurcació indicada a l'esquerra com a Camí Vell i a dreta com a Camí Nou. Si preneu aquest podreu posar a prova la velocitat punta del vehicle, mentre que l'opció "vella" transcorre entre oliveres centenàries i amb un entranyable traçat estret i revirat. La pista que condueix a la presa la trobem a poc més d'un quilòmetre, uns deu metres abans del punt on es retroben el camí "vell" i "nou". Si heu triat l'opció "nova" heu de tombar a l'esquerra pel camí "vell" i de seguida (10 metres) veureu a la dreta el camí cap a la presa. Si veniu pel camí "vell", us queda a l'esquerra just abans de trobar el "nou". La pista s'acaba quan arriba a la presa. Allà deixem el vehicle i anem a trobar per l'esquerra el final de l'embassament per travessar la ribera on hi trobarem un corriol que segueix riu amunt. Al llarg del recorregut anirem veient la vegetació pròpia amb restes de tot el que l'aiguat va arrancar, incloent una bona colla d'arbres centenaris. En un moment donat arribarem al filat que delimita la finca de Baussitges, però no trobareu cap problema per superar-lo. Més endavant, després de travessar un parell de vegades el torrent, el camí s'eixampla en el que temps enrera era una pista que successives riuades han inutilitzat. Si l'anem seguint ens portarà a Sant Genís, però també podem optar per remuntar per dins el riu, saltant de pedra en pedra sempre que el cabdal ens ho permeti. Tot pujant no us passarà per alt uns números grandiosos pintats sobre les pedres. Encara que estudiosos de la Universitat Autònoma han pujat expressament per investigar la seva procedència sospitant que podien tenir origen extraterrestre el fet és que senyalen la localització de les parades dels senglaners. Això ens pot donar una idea del problema de visió que tenen els caçadors. Per tant, si la sortida la fem en temporada de caça no estaria de més entonar tots plegats allò de "pujarem cap els cims" o carregar un "lloro" amb el CD de Pomada a tot drap.

En el tros final se succeeixen un parell de prats a esquerra i dreta que delaten la proximitat del mas. Sota del segon, just on hi ha una figuera, trobem un gorg amb un salt d'aigua que tot sols justifiquen la sortida. Tot seguit arribarem a les envistes de les restes dels corrals i al costat el mas i l'ermita de Sant Genís en un procés de ruïna que la propietat no vol ni deixa aturar. Algun dia caldrà explicar la trista història d'una finca sotmesa a l'especulació i a l'ús privat abusiu. Però de moment el full del Centre no és un butlletí reivindicatiu. Aprofiteu, doncs, l'entorn bucòlic per fer una queixalada i posar l'esperit en repòs. I si apareix el guarda, li dieu que veniu de part meva. És un bon xicot.

Gustinet

La Ruta de la Plata amb BTT
S

’anomena Ruta de la Plata la via romana que surt des de Mèrida i acaba a Astorga, antigament es denominava “Iter ab Emerita Asturicam” o també  calçada número XXIV, i començava a la ciutat extremenya, perquè allà hi havia la capital de la província de Lusitània, fundada l’any 25 a.c. per August per acollir els legionaris llicenciats (emèrits) de les campanyes contra els càntabres i els asturs, acabava a Astúrica Augusta (Astorga) on hi havia el campament romà encarregat de la vigilància dels bel.licosos càntabres i asturs.

En nom de la Ruta de la Plata ve donat perquè quan els invasors àrabs varen utilitzar aquest important camí, per endinsar-se a la península, encara es conservava en perfecte estat l’empedrat romà. L’anomenaren B’lata, que vol dir: camí empedrat,  per diferenciar-lo dels altres camins secundaris de terra compactada. L’evolució del terme àrab va donar nom a l’actual denominació.

A la vegada, ja abans i després que la ruta la consolidessin els romans, s’utlitzava per la transhumància del bestiar i la màxima esplendor arribà l’any 1273 amb el rei Alfons el Sabi que reuneix els pastors de Castella i els dóna una carta de privilegis.   Així neix la coneguda Mesta, i amb ella la construcció de les Cañadas Reales, que són rutes de pas per al bestiar, amb una amplada de 75 m.

També amb el descobriment del sepulcre de l’apòstol Santiago, en algun lloc de Galícia,  cap a l’any 813, es va reactivar l’ús d’aquesta ruta des de Sevilla anomenant-lo Camino Mozárabe.

Tot això dóna molts d’al.lcients històric-artístics  per a la realització d’aquesta ruta. I  creiem que la millor època per fer-la és la primavera i la tardor.

Nosaltres la realitzàrem amb bicicleta de muntanya per la rapidesa que dóna, ja que només teníem una setmana, i tot i així només férem de Mèrida fins a Salamanca. Gairebé tota la ruta transcorre per zones molt planeres i només hi ha la pujada al port de Béjar i el que cal tenir en compte en tota la ruta són els llocs d’avituallament. Tota la ruta està senyalitzada amb fletxes de color groc que van de sud a nord.

Les etapes que realitzàrem foren:

Mèrida-Càceres de 73,4 km. La primera etapa transcorre entre deveses d’alzines, immenses finques on cal anar esquivant tanques i bestiar boví; alguns trossos en lleugera pujada per pistes sorrenques de difícil conducció,  si es va massa carregat.

Càceres - Galisteo de 75,5 km. La segona etapa passa per desertes carrerades i immenses deveses d’alzines. A mesura que ens acostem a Galisteo deixem el secà i ens endinsem en un paisatge de regadiu banyat pel riu Jerte.
