La veu de l’espai

L

'altre dia caminant per la Garrotxa, a la zona de Gitarriu i travessant el Treu Petit (una mena d'esperó rocós entre mig de dues valls fondes), vaig experimentar, de cop, una sensació estranya, difícil de definir, una sensació que sobtadament neixia al pit i arribava al cervell generant una mena d'euforia, de plaer, de satisfacció. Segurament un conjunt de factors: l'estat d'anim i l'aflorament espontani d'una explosió de sensibilitat em conduí finalment a uns instants excepcionals de percepció de l'espai. En qüestió de segons afloraren infinitat de pensaments, de suggeriments, com si sentis la necessitat de dir coses, d'expresar-les d'alguna manera.

Les fondalades, les carenes, la frondositat, els penyasegats, la llum, l'aire, el cel, l'olor del bosc, la companyia dels amics, la màgia de l’instant, tot plegat un pilot d'ingredients que de cop em varen permetre notar, sentir, l'extraordinària dimensió del paisatge que estava contemplant.

I pensava com era possible, davant d'aquella immensitat, que tantes vagades els homes hagim estat capaços de malmetre la natura, tan sols per l'afany egoista de guanyar diners, d'especular, d'urbanitzar amb l'excusa del turisme, del desenvolupament. I em venien a la memòria alguns dels exemples que darrerament han mobilitzat una bona part de la societat: la linea d'alta tensió de les Gavarres, l'ampliació de Baqueira Beret, la pretensió de nou d'urbanitzar la zona del Fluviá, l'intent de construir un nou aeròdrom a l'Empordá, etc. etc... 

EL nostre és un país petit, amb infinitat de racons meravellosos, de petits grans espais d'una exquisidesa extraordiària, espais  que, potser, no transmeten res a moltes persones, malgrat la proliferació d'això que en diuen esports d'aventura, malgrat la moda del turisme de muntanya. Hem de ser concients però de la necessitat inqüestionable de conservar tots i cada un dels nostres petits grans racons. No podem continuar ignorant tot allò que la natura intenta constantment transmetre’ns . Cal que les persones responsables de vetllar per a la conservació del nostre patrimoni natural siguin capaços d'entendre aquest llenguatge.
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Circular per als socis núm. 364

ACTIVITATS PER AL MES DE MARÇ DE 2002



2-3

Març
SORTIDA D’ESQUÍ DE MUNTANYA AL PIRINEU CENTRAL 

Vocal: Jaume Delclós – Tel. 696 64 34 89

3 Març
EXCURSIÓ  AL CAP DE CREUS, VALL DE RUBIES 

I EL SERRAT DE LA MALESA.

Recorregut: 5 hores (tot el dia)

Sortida: A les 9 del matí de l’Ajuntament de Roses

Vocal: Esteve Palou  – Tel. 972 25 74 01


10 Març
DIADA REIVINDICATIVA DELS AIGUAMOLLS

DE SANT PERE PESCADOR

A les 11 del matí a la Pl. de Sant Pere Pescador

(Programa i més dades a l’interior)



17 Març
16-17 Març

SORTIDA DEL GRUP INFANTIL I JUVENIL
Saltamarges: St. Pere de RoDA – Palau-saverdera. 

Vocal: Núria Lapedra – Tel 972 67 54 99.

Saltacingles: SANT PERE DE RODA - ROSES

 Vocal: Lluís Vila - Tel. 93 215 23 78
Saltacims: HOSTAL DE LA MUGA – RIBELLES –

PIC DE LES BRUIXES – SADERNES

Vocal: Andreu 972 50 57 29

(Més informació, com sempre, al cartell del Casino)

17 Març
DIADA DE TREBALL DEL G.A.T. A ST.QUIRZE D’OMELLS

Sortida: A les 9 del matí de la Pl. Del Sol de Figueres

Vocal: Narcís Blavi – Tel. 972 67 02 91



EXCURSIÓ PER CONÈIXER L’ALBERA

DE VILAJUÏGA AL PORT DE LA SELVA

Sortida: A les 9 del matí de la Plaça de Vilajuïga

Vocal: Sebastià Delclós – Tel 972 50 50 98


21 Març
AUDIOVISUAL TREEKING PEL TIBET

A càrrec de Joaquim  Vaquerizo
A les 10 del vespre al Casino Menestral Figuerenc



24 Març
EXCURSIÓ PER LA ZONA DE LES GAVARRES

(Sector de La Bisbal)

Vocal: Josep Ramis Tel. 972 50 17 42 – 972 53  41 25






Salvem els Aiguamolls! encara 25 anys després

Si fóssim al mes de desembre semblaria una innocentada, però no és un malson, ni una al.lucinació: És una desgraciada realitat. 

Un dels trossos no protegits dels Aiguamolls –la desembocadura del Fluvià-   es vol urbanitzar. Per evitar aquest desastre, una colla d’entitats, entre les quals hi ha el Centre Excursionista Empordanès, ens hem plantejat per al  proper dia 10 de març fer un acte cívic, festiu i reivindicatiu. Hem de salvar el poc que queda sense edificar de la nostra costa i més si és al bell mig dels Aigüamolls i al costat del riu Fluvià.

El programa d’actes és el que podeu llegir en el requadre que hi ha acontinuació del present escrit.
Per als que fa 25 anys vàrem reivindicar els aiguamolls, serà el moment de recordar batalletes i els que no hi ereu, teniu l’oportunitat d’apuntar-vos a l’eslògan: SALVEM ELS AIGUAMOLLS!!  Confiem que serà l’última vegada, o no?​


L’ESQUÍ, LA MUNTANYA I LES ALLAUS

L’Institut Cartogràfic de Catalunya ha editat un llibret en el qual ens informa i ens assessora sobre les allaus: la seva formació, factors a tenir en compte per apreciar el perill d’allaus, mesures a prendre en cas d’accident, etc etc.

En aquest folletó també ens conviden a consultar a la següent web: www.icc.es/allaus, en la qual es pot trobar informació sobre la neu i les allaus, consells de seguretat i ha també un butlletí de perill d’allaus, escala de perill d’alaus, telèfons d’nformació. Gruix de neu: gruix total de neu; precipitacions de neu de les darreres 24 hores; precipitacions de neu de les darreres 72 hores; dades diàries de les estacions nivometeorològies.També hi trobareu: Qüestionari d’allaus observades. Adreces d’internet: neu, meteorologia i muntanya. Bibliografia. Cursos, congressos, exposicions. Accidents per allaus i imatges d’allaus.

 Pel seu interès anirem publicant les recomancions, que ens fan en el llibret en qüestió, sobre les allaus,  en les proximes circulars.




PROGRAMA D’ACTES DIADA REIVINDICATIVA DELS AIGUAMOLLS DE ST. PERE PESCADOR








A les  11 del matí	CERCAVILA des de la Plaça de Sant Pere Pescador fins a la Gola.





A la 1 del migdia	Fotografia reivindicativa, explicacions i xerrades





A les 2 de la tarda	Arrossada (preu: 4 €)





Amenitzarà la festa l’orquestra SOSISD’US














