27 ABRIL. Dissabte. HOLLANDIAHÜTTE (3.173 m) - FLATTERALP (1.787 m)

El nostre darrer dia en alçada. Si bé la nostra intenció era pujar al cim del  ÄBENI FLUE  (3.962 m) la intensa que nevada encara continua no ens ho permet. Ara només queda  el descens per la gelera Langgletscher i per evitar les  esquerdes de la zona superior  esperem una esclarida.

El sol apareix primer tímidament, al poc temps la seva llum és refulgent i brillant,  oferint-nos a la vista un paisatge sublim:  el cim de l’Aletschgletscher en primer pla amb un  fantasmagòric vel  boirós que l’envolta, més enllà una successió de glaceres, arestes i cims que talla la respiració. Adéu-siau, fins la propera ocasió....

La baixada transcorre emmarcada per magnífiques parets de roca i geleres laterals. L’important gruix de neu en pols que ha deixat la borrasca ens permet una esquiada excepcional. Les caigudes també son excepcionals...

Hem arribat a la fi de la travessia: ens rep la solitud  de Flatteralp, un petit poble buit en aquesta època.

Ens hem situat al Wallis suís, a la vall del Rhone, lluny de Grindewald.  Els nostres rostres reflecteixen alegria i satisfacció dels dies passats  en aquest impressionant massís de l’Oberland. 

Els amics  valdostans Stephan i Alberto ens ajudaran amb el seu vehicle per tornar al punt de sortida, records sincers per a ells
INFORMACIÓ PER  ALS INTERESSATS:

És necessari tot l’equip d’esquí-alpinisme en zona d’alçada amb presència de glaceres amb abundants zones esquerdades, risc d’allaus i arestes amb un relatiu compromís. Són imprescindibles corda, arnés,  piolet i crampons (rebutgeu el material ultralleuger),   estris de rescat o auto-rescat  per caigudes en esquerdes, ARVA  per la recerca de desapareguts per avalantxes, algun cargol de gel, .... No oblideu alguna pell de foca  de recanvi. Tampoc us deixeu el mapa, la  brúixola i l’altímetre. Algú té GPS?

Roba suficient i de qualitat, el clima és prou dur.

A partir de l’equip que considereu estrictament necessari procureu anar amb el mínim pes.

És convenient conèixer i practicar  les tècniques de rescat, ja sigui per allau o caiguda en esquerda.

Quant a la dificultat del recorregut,  cal un bon nivell d’esquí i  pràctica amb crampons als peus i assegurament, el personal  local va més que sobrat.

Refugis: magnífics, ben gestionats i  acollidors. Un problema: el preu, els del Club Alpí Suís són més assequibles. L’ euro s’accepta  per  arreu.  Sobretot: reserveu abans!

La tornada es fa  amb autobús o cotxe des de Flatteralp a Goppelheim i d’ací amb tren fins a Grindelwald. L’organització  del transport i dels transbords és cronomètrica, tot un exemple a seguir.   

Bona sort!

Manel Sanz 
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CENTRE
EXCURSIONISTA
excursionista

EMPORDANÈS
CASINO MENESTRAL FIGUERENC

Carrer Ample 17  17600 FIGUERES (Alt Empordà)

centre_excursionista_empordanes@terra.com
http://www.cexcursionistaempordanes.cjb.net
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	PRESENTACIÓ EXPEDICIÓ AL KHAN TENGRI (7.010 m)

SERRALADA DEL TIEN SHAN (REP. DEL KYRGYZSTAN)

A càrrec dels membres del CEE integrants a l’expedició

A les 9 del vespre a la Biblioteca “Ernest Lluch”
del Casino Menestral Figuerenc

VIII TRAVESSA LA MOLINA-FIGUERES AMB BTT

Vocal: Lluís Osuna – Tel. 687 97 16 25
TRAVESSA: ULL DE TER-GORGES DE CARANÇÀ-THUES

Interessats: Trucar abans del 6 de juliol a la Carme Delclós -  Tel. 972 45 44 60
SOPAR I BANYADA SOCIAL A LA PLATJA DE GARBET

A les 8 del vespre a Garbet. Cal porta el sopar

EXCURSIÓ AL CANIGÓ. CRESTA DEL GAZAMIR

Vocal: Lluís Sayó – Tel.  972 50 57 29
BAIXADA DE LA MUGA.

HOSTAL DE LA MUGA – ALBANYÀ

Vocal: David Garriga – Tel. 972 51 09 20


Diari  d’una travessia.  L’Oberland amb Esquís

ABRIL 2002. Rebo una oferta dels bons amics Jordi i Narcís  per anar a l’Oberland Suís, una de les il.lusions de qualsevol muntanyenc. Qui no voldria recórrer les glaceres  més grans de l’Europa Occidental, envoltades de cims tan mítics com l’Eiger, El Mönch o la Jungfrau?

Després de la sorpresa  m’arriben els dubtes: quants anys fa de la darrera travessa pels Alps? El meu millor estat de forma va ser al Neolític o es anterior? On tinc el material? Cert que hi ha moltes esquerdes, quina por! 

Després dels dubtes vénen les decisions : Som hi! És clar que sí! .  Manel... busca el material; farà fred, més roba;  són molts dies , més menjar..... Si abans tenia un dubte ara tinc una certesa, amb una motxilla tan carregada no es pot anar enlloc i menys esquiar amb ella a l’esquena, caldrà reduir l’equip al mínim indispensable.

21 ABRIL. Diumenge. Ja a dalt del cotxe i a plena marxa per l’autopista repasso l’excel·lent guia  de l’Oriol Guasch, un  bon guió per aquests dies. Ens esperen més de 900 quilòmetres 

Grindelwald, 830 metres d’alçada, als Alps Centrals Suïssos. Per fi hem arribat, però... quin fred!   Allà dalt la temperatura serà baixíssima...

L’espectacular  cara nord de l’Eiger  ens contempla en la seva immensitat  mentre la neu que la cobreix brilla al sol del vespre. Recordo la pel·lícula “Licencia para matar” amb en Clint Eastwood , una història d’escaladors amb intriga i violència que té lloc en aquesta  severa muntanya .

22 ABRIL. Dilluns. GRINDELWALD (823 m) - MÖNCH (4.107 m) - MÖNCHSJOCHHÜTTEN (3.627 m)

Prenem el més que famós tren de la Jungfraujoch  (3.454 m) absolutament ple de japonesos  i  a costa de pagar un preu del tot suís. Amb aquests pressupostos no podrem arribar gaire lluny. Els efectes de l’alçada se’ns manifesten amb un fort mal de cap, fa molt de temps que no esbufegava d’aquesta manera. Després d’una curta i còmoda remuntada fins al refugi  del coll del MÖNCH (traduït al català: El Monjo) a 3.627 m,  ens adrecem a aquest cim de 4.107 m. Deixem  els esquís a la proximitat del refugi i utilitzem tota la parafernalia d’alpinista: crampons, piolet i corda. L’aresta és espectacular amb pendents de vertigen a banda i banda, algun pas en roca ens  demana  atenció  però el paisatge que se’ns descobreix  és d’una gran magnitud i bellesa: enormes geleres,  afilades arestes que porten a verticals cims, barreres de seracs  amenaçadors ...

Dues hores de pujada, quasi altre tant de baixada i ja som al refugi MÖNCHSJOCHHÜTTEN  amb la seva excel·lent atenció i els seus preus més que elevats. Des d’ací descobrim que els refugis on ens hem de dirigir estan plens: que serà de nosaltres? Ens cal variar la ruta i els objectius.

23 ABRIL. Dimarts. MÖNCHSJOCHHÜTTEN (3.627 m) -JUNGFRAUFIRN (3.220 m) -JUNGFRAU (4.158 m)

Felicitats per en Jordi, avui és el seu Sant, però no celebrarem gaire res ja que el mal de cap ens afecta, hem estat massa agosarats, el dia abans,  en fer  tant desnivell  en  poques  hores.  El dia és molt fred, una constant en aquesta zona, com també ho és el mal temps. Des del refugi baixem esquiant fins al planer superior de la gelera de la Jungfrau (La donzella ) a  3.220 m i d’ací remuntar fins aquest bellíssim cim. Ens cal superar  un  exposat flanqueig on al dessota obre la boca una respectable barrera de seracs amb les corresponents esquerdes. Al capdamunt  amenacen les cornises del Rottalhorn ( 3.969 m). Aquesta ascensió es molt poc recomanable amb neu inestable. A la rimaia del coll, a 3.885 m deixem els esquís i enfilem l’aresta: glaç, roca i la companyia del vent ens porten  al cim: un altre magnífic espectacle: cap a l’Est s’aprecia l’Eiger (L’ogre) amb la coneguda aresta Mittelegi, cap al Sud  i  Sud-est les grans geleres de l’Oberland. 

I jo que pensava que veníem a fer esquí de muntanya!.. fins ara estem fent alpinisme del més pur.

El descens no té desperdici, trobem un vertiginós  passatge  entre seracs i esquerdes que ens deixa  a 3.200 m en un no res.  Però, ai! hem de refer el camí fins el  refugi  entre els núvols d’una incipient tempesta.

24 ABRIL. Dimecres. MÖNCHSJOCHÜTTEN (3627 m) - KONKORDIAHÚTTEN (2850 m)

Som a mig matí i ara la tempesta és més forta que mai .Decidim baixar al refugi Konkordia  on hem trobat lloc per dues nits. El trajecte recorre els 8 km de la gelera Jungfraufirn fins a la immensitat de la  plana glacial de Konkordiaplatz que amb els seus 800 metres de gruix de gel i més de 4 km quadrats, té unes dimensions més pròpies d’Alaska o Himàlaia que dels Alps europeus. L’esquiada de descens l’efectuem encordats (i amb prou dignitat malgrat la corda) per la presència d’ esquerdes i la nul·la visibilitat, per sort fem equip amb una parella de sabadellencs que porten GPS. Junt amb aquesta parella  som una illa  enmig d’un oceà de germànics. Per cert: el refugi Konkordia és  germànic del tot:  la discreció impera entre els muntanyencs i l’organització és absoluta; aquestes són altres constants a  l’Oberland. 

Per arribar al refugi superem els   470 esglaons metàl·lics que ancorats a una vertical paret de roca   representen més de 100 m de desnivell. És una més  de  les conseqüències del descens del nivell de la gelera des dels  125 anys que fa que es va inaugurar l’edifici. Algun dubte respecte del canvi climàtic? El mal temps continua. Dins el refugi la gent passa hores programant la ruta als seus GPS... Necessitat? Prescindible?  Jo em decidiria per la segona opció... o cal renunciar del tot a l’aventura?

25 ABRIL. Dijous. KONKORDIAHÜTTEN (2.850 m) - GRÜNHORNLÜCKE (3.280 m) -FIESCHERGLETSCHER (2.960 m) - WYSSNOLLEN (3.590 m) - KONKORDIAHÜTTEN (2.850 m)

Continua la nevada, portem més de 36 hores de mal temps, amb vent i neu. Prenem la determinació de sortir a Konkordiaplatz per intentar de fer alguna ascensió,  però abans hem de baixar les escales amb el seu pendent més que vertiginós, no resulta gens fàcil encabir les botes en aquests esglaons tan resumits .

El Grünhornlücke és el coll que dóna accés a la gelera Fieschergletscher, ací els núvols no s’acumulen en excés i el que és millor: el temps millora i ens podem enfilar cap el cim del Wyssnollen, un llom nevat  al qual s’accedeix amb esquís fins el mateix pic. La baixada serà  una enorme decepció,  amb una  de les pitjors neus que mai hem tastat i per adobar-ho la remuntada al Grünhornlücke  i la fatídica escala del refugi acaben amb bona part de les nostres energies.

Per sort tenim la solució als nostres mals més immediats i les magnífiques i simpàtiques cuineres de Konkordiahütten ens proveeixen d’un  apreciable Gleschrostï i d’abundant cervesa.

26 ABRIL. Divendres. KONKORDIAHÜTTEN (2.850 m) - KRANSBERG (3.666 m) -HOLLANDIAHÜTTE  (3.173  m)

El dia és magnífic i assolellat, malgrat això ens cal marxar d’hora ja que les previsions són dolentes. De nou ens veiem  baixant les escales. Travessem Konkordiaplatz i  a l’alçada de  2.720 m.  enfilem cap al  Kransberg, un bonic cim amb una  remarcable vista sobre totes les geleres del sector, al qual arribem seguint uns  pendents constants  que finalitzen en una aresta final  curta i senzilla, per fi...  una aresta  poc adrenalínica.

Busquem el descens que ens deixi el més a prop possible del  refugi Hollandiahütte, però això és  molt relatiu ja que  d’un refugi a l’altre hi ha més de 9 km d’espectaculars geleres: Konkordiaplatz i la Grosseen Aletschfirn. Resulta un magnífic descens, incloent una emocionant recerca del pas entre  esquerdes  que ens deixarà a  3.000 m.   

Ja estem al refugi Hollandia, penjat  sobre un impressionant precipici al coll del Lötschenlücke i amb la millor perspectiva del cim més prestigiós de la zona: L’Aletschorn (4.193 m): una respectable acumulació de seracs coronada d’unes encara més respectables arestes.

Torna el mal temps, no és res de nou, ens sentim habituats al clima. Dins el refugi fem parròquia amb uns italians que acaben d’arribar  de la vall.
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