Els cortijos  apareixen al costat del camí, uns en runes i d’altres reconstruïts. Les sèquies condueixen l’aigua  del desglaç  i donen  la  vida que des de   segles enllà  ha mogut  tantes cultures. Ens creuem amb algun pastor a llom del seu cavall…. Tot plegat és un seguit  d’imatges d’una terra que ens és nova i sorprenent.

Amb el cansament d’una llarga jornada arribem a les primeres cases de Trevélez,  a 1.700 m d’alçada. Albirem la successió de teulades planes i cobertes  de terra negre que contrasten amb la blancor dels murs. El dèdal de carrers de Trevélez que baixa fins els 1.400 m  serà la darrera dificultat: ¿”Señora, por favor, por donde hay que pasar” ?  “Uté siga a la deresha i luego pa bajo” . La nostra presència entre els veïns i amb tot l’equipament de muntanya al damunt no deixa de ser un fet bastant anacrònic. El sol apreta de valent i ens fa recordar amb certa melangia el paisatge nevat dels cims que acabem de deixar.  

Gràcies a la Roser, i també en Paco,   per haver  estimulat aquest bocí de la memòria  recent.

Avís als interessats: Les temperatures a les zones superiors són molt baixes i contrasten amb les que podem trobar a les valls,  cal un equip d’abric complet al temps que versàtil. Les dificultats no són importants, un nivell d’esquí S3 ó S4 és suficient. És aconsellable dur els grampons. Existeixen zones exposades a les allaus. Algunes zones són poc transitades i  tan sols existeix un refugi: Poqueira (2.500 m).  Atenció a l’itinerari en cas de mal temps.

Una idea: La travessia integral de Sierra Nevada amb esquís. Bona sort.                                                                                                                    Manel Sanz
CURSOS DE MONITORS DE DIVERSES ESPECIALITATS

RELACIONADES AMB LA MUNTANYA, DE L’ECEM
En Pau Juanola ens ha Informat de la possibilitat de realitzar cursos de monitors en la especialitat d’excursionisme, escalada, descens de barrancs, etc. mitjançant l‘Escola Catalana d’Esports de Muntanya. Aquests cursos, si s’arriba a un nombre determinat de participants, l’ACEM els impartiria en l’àmbit de la vegueria. Els cursos irien a càrrec de Tècnics Titulats de l’ACEM i tenen una durada de 100 H.  Els que  hi  esteu interessats cal que assistiu a la reunió informativa  del pròxim  21 de marc,   a les 10 del vespre al  local del CEE.  Per més informació podeu trucar a en Pau Juanola al telèfon 659 59 32 89 (tardes). 
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CENTRE
EXCURSIONISTA

EMPORDANÈS
CASINO MENESTRAL FIGUERENC

Carrer Ample 17  17600 FIGUERES (Alt Empordà)

secretaria@cexcursionistaempordanes.org
  http://www.cexcursionistaempordanes.org
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Circular per als socis núm. 375

ACTIVITATS PER AL MES DE MARÇ  DE 2003

	9 marc

15-16 març

16 març

15-16 març

23 març

30 març


	TRAVESSA ULL DE TER – NÚRIA 

(ESQUÍS DE MUNTANYA O RAQUETES)

Vocal: Lluís Sayó – Tel. 639 81 51 56

(Els que hi esteu interessats, cal que telefoneu al vocal

abans del dia 6 de març per concertar mitjà de transport)
SORTIDA DELS GRUPS INFANTIL I JUVENIL

Saltamarges: LA VALL D’EN BAS

Vocal: Núria Bonet – Tel. 687 73 78 75

Saltacingles: EXCURSIÓ AL MATAGALLS

Vocal: Helena Ymbert – Tel. 659 24 03 63

Saltacims: SORTIDA AMB BICICLETA. SAU -GIRONA

 Vocal: Júlia Bardera – Tel. 609 09 74 14

(Més informació i inscripcions al cartell del Casino Menestral)

EXCURSIÓ PER A TOTES LES EDATS

SANT MIQUEL DE LA ROCA (CRESPIÀ)

Sortida: A les 9 del matí de la Plaça del Sol

Vocal: David Garriga – Tel. 972 51 09 20
EXCURSIÓ PER CONÈIXER L’ALBERA

DE ST.LLORENÇ DE LA MUGA A ST.LLORENÇ DE CERDANS

Sortida: A les 9 h. del matí de l’Església de Sant Llorenç

Vocal: Sebastià Delclós – Tel. 972 50 50 98

SORTIDA DEL G.AT.

DIADA DE TREBALL AL REFUGI DE BASSEGODA

Sortida: A les 9 h. del matí de la plaça del Sol de Figueres

Vocal: Sebastià Delclós – Tel. 50 50 98


Més sobre l’Alpujarra.

El Mulhacén i l’Alcazaba amb esquís
En la  circular del Febrer hem pogut llegir l'interessant article de la Roser sobre l’ascensió al Mulhacén. Descriu  les seves sensacions davant  aquesta muntanya i  la  zona on es situa: L’Alpujarra. Podem percebre l’enyor de la infància de l’amic Paco  i del  passat d’aquesta terra . 

Em vénen a la memòria records  propers en el temps. La tardor de l’any del 2000 vaig tenir la sort  d’ocupar durant una setmana una antiga casa Alpujarrenya, al poble de Bubión (1.400 m). La condició de turista solitari em va proporcionar l’ocasió de descobrir  antics camins i de transitar per les acequias més altes  de la vall del Poqueira. La lectura de  publicacions sobre l’ arquitectura de la zona i els magnífics relats de l’escriptor Gerald Brenan van ser una excel·lent companyia. Les converses amb els veïns del poble i amb els pastors que encara  sojornen les muntanyes m’evocaven èpoques  i activitats  quasi desaparegudes a casa nostra. L’Alpujarra no és cap excepció i els seus habitants veuen com el pas dels dies s’endú  unes formes tradicionals de vida   vigents durant segles:   el melangiós enrunar-se dels “cortijos” de muntanya i dels molins àrabs a la vora dels rius, la decadència dels vells camins… A l’Alpujarra  els canvis no són cap novetat, els  musulmans van ser expulsats fa segles, obligats a  abandonar aquests humils i bells  pobles, ocupats després pels colonitzadors gallecs qui  van plantar els magnífics castanyers que enlluernen  amb els seus colors, abans d’ells altres pobles havien habitat  aquestes terres. Mentre, les muntanyes  mostren la seva  esplèndida permanència: estàtica i mineral.

La Roser ens escriu al seu article sobre la possibilitat de baixar a Trevélez des del cim del Mulhacén (3.462  m). Això  és el que vàrem fer l’amic Lluís Cañet i jo mateix  durant les Pasqües del 2001, pocs mesos després de la  primera visita.  

El  Mulhacén i l'Alcazaba

L’ascensió a l’acollidor  refugi de Poqueira (2.500 m) no ens ofereix cap problema de neu: en realitat no n’hi  ha gens perquè els esquís  pugen a la motxilla. L’endemà si bé sortim amb esquís als peus, ens veiem obligats a descalçar-nos-los  des dels 3.000 m d’alçada fins els  3.479 m del Mulhacén, aquest vessant   se'ns ha presentat poc pròdig quant a neu, en canvi la vista des del cim és generosa: Sierra Nevada coberta de neu, el claror del mar i les costes africanes  al Sud,  i al Nord les grans valls fluvials. Observem  la cara Nord del Mulhacén,  un grandiós escenari per ascensions hivernals.

Davant els ulls sorpresos d’uns turistes belgues i de muntanyencs locals  (aquí l’esquí de muntanya no és gaire practicat) iniciem el  molt aprofitable descens cap a Siete Lagunas (2.900  m).  Des d’ aquests estanys veiem que el descens directe des del cim podia haver estat  tota una troballa. Ja que el dia és bo i la temperatura és prou baixa  decidim iniciar l’ascens al Pic de l’Alcazaba (3.364 m), un altre dels gegants de Sierra Nevada. Creuem la “Loma del  Culo de Perro “ (!!), suaus pendents i una total solitud  ens porten al cim de l’Alcazaba . De nou admirem aquest paisatge tan nou per a nosaltres i ens deixem impressionar per l’ombrívol vessant Nord.

L’amable responsable de l’oficina del Parc de Sierra Nevada a Pampaneira ens  havia dit que a migdia la neu es transformava en nieve crema. Havíem pres la informació amb ironia i comentaris més que  sorneguers, però al moment d'iniciar el darrer descens no podem més que meravellar-nos de la  qualitat i consistència de la neu  transformada pel sol. A tota velocitat  davallem cap a  Chorreras Negras (2.700 m,  atenció a les allaus...) on trobem excursionistes que al sol del migdia encara pugen a peu i obrint una profunda traça : “Oigan, que zon utede de la patrulla…? “   Resposta:  “No…!!! “. Ens prenen per la  Guàrdia Civil!!.  Aprofitem els darrers pendents  fins a arribar al Vertedero ( 2.550 m), on es recull l’aigua que  alimentarà nombroses sèquies que reguen la vall de Trevélez.  Ara ens queda el descens fins al bonic i populós  poble de  Trevélez (1.400 mts)  amb  els esquís a l’esquena. Al pas pel cortijo de  la Campiñuela la vall se'ns mostra en tot l’esplendor de la Primavera andalusa, la vegetació es va fent més present, els roures i castanyers  llueixen un viu color verd i retornen les feixes  que un dia van ser  conreades.
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