Esquí de muntanya per la Vall de Marcadau

Després d’haver d’anul.lar aquesta sortida per mal temps (estava prevista els dies 1-2-3 de febrer),  els dies 17-18-19 d’aquest mateix mes, sortim cap allà tres companys sense encomanar-nos a cap home del temps.

Per l’autopista, en direcció a Tarbes, ja ens comença a nevar feblement. Arribem a Cauterets enmig d’una considerable nevada; decidim pujar fins a Pont d’Espagne. Feia anys que no veníem per aquests verals i ho veiem força canviat. Ara s’ha de deixar el cotxe  en un parquing pagant (4€), però nosaltres arribem quan ja tanquen les pistes d’esquí i no ens cal pagar. Després d’uns quants dubtes sortim ben equipats enmig d’una nevada -ara feble- en direcció al refugi Wallon. Són 2/4 de 7 del vespre i amb un parell d’hores i alguna pèrdua del camí, sobretot al final, ja que el primer tros de la ruta va per pistes d’esquí de fons, arribem al refugi. La gent que hi ha a l’interior ens mira amb curiositat –anem colgats de neu i el guarda ens diu que estem a –12 ºC-. Ens refem amb un bon sopar i a dormir sota una gruixuda capa de mantes que, tot i això, no ens treu la fred.

L’endemà al matí es lleva serè. El guarda ens comunica que aquesta nit s’ha arribat a –18º C. Després d’esmorzar al refugi sortim en direcció al coll de la Fache. Deixem a la dreta la vall que puja cap al Cambalès i tot seguit remuntem unes pales (O-NO), que ens porten fins una marcada coma que ja no deixem fins el coll. Aquí el vent bufa de valent;  mirem la cresta que porta fins al cim de La Grand Fache (3.005 m) i  no ho acabem de veure gaire clar (ens hem deixat la corda i eines vàries, qüestió de pes), així que decidim anar al cim que ens queda a la dreta del coll, el Pène d’Aragon (2.918 m) que ens permet arribar fins a dalt amb els esquís als peus, tot i el fort vent. La panoràmica bé s’ho val: el Midi d’Ossau, el Balaitus, el Vignemale, el Taillon i moltes més que no coneixem.

La baixada la fem pel mateix itinerari, a la tarda al refugi ja veiem que demà el dia no serà gaire bo ja que el cel es va tapant;  a la nit  hi ha barrufa i fins i tot al dormitori del refugi entra el polsim de la neu. L’endemà al matí ja ho veiem clar. Les ulleres de tempesta i ben abrigats a obrir traça en una esplèndida neu pols, de baixada cap el cotxe i cap a casa. Encara hem tingut força sort!

Narcís Blavi

Bibliografía:

Pirineos en esquis.120 itinerarios para esquí de montaña. Editorial Desnivel.

Mapa:Balaïtous – Vignemale (IGN nº 274 1:25.000)
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Circular per als socis núm. 376

ACTIVITATS PER AL MES D’ABRIL  DE 2003

6 abril

6 abril

5-6 abril

12 abril

13 abril

18-19-20-21

abril

23 abril

27 abril

25 abril

al 

4 maig
SORTIDA DEL G.AT.

DIADA DE TREBALL AL REFUGI DE BASSEGODA

Sortida: A les 9 h. del matí de la plaça del Sol de Figueres

Vocal: Sebastià Delclós – Tel. 972 50 50 98

SORTIDA DELS GRUPS INFANTIL I JUVENIL

Saltamarges: DESEMBOCADURA DEL FLUVIÀ

Vocal: Núria Bonet – Tel. 687 73 78 75

Saltacingles: SORTIDA AMB BICI. FIGUERES-CAPMANY

Vocal: Helena Ymbert – Tel. 659 24 03 63

Saltacims: ESCALADA A MONTSERRAT

 Vocal: Júlia Bardera – Tel. 609 09 74 14

(Més informació i inscripcions al cartell del Casino Menestral)

EXCURSIO D’ESQUÍ DE MUNTANYA AL TRETZEVENTS

Vocal: Narcís Blavi – Tel. 972 67 02 91
EXCURSIÓ PER A TOTES LES EDATS

SANT MIQUEL DE LA ROCA (CRESPIÀ)

Sortida: A les 9 del matí de la Plaça del Sol

Vocal: David Garriga – Tel. 972 51 09 20
EXCURSIÓ AL PARC NACIONAL D’AIGÜES TORTES

Vocal: Josep Lluís Güerre – Tel. 972 67 23 89
DIADA DE SANT JORDI

Parada de llibres i roses

EXCURSIÓ PER CONÈIXER L’ALBERA

VILALLONGA DELS MONTS-STA. MARIA DEL VILARS

Sortida: A les 9 h. del matí de l’aparcament zona de

Festes de Vilallonga dels Monts.

Vocal: Sebastià Delclós – Tel. 972 50 50 98

EMBARRACA’T  A LES FIRES I FESTES DE STA.CREU

Us esperem a tots a la barraca del CEE. Si voleu 

Col.laborar en els torns, muntatges, etc. 

truqueu  a l’Andreu al Tel 629 30 64 35

Resum de l’Assemblea General Ordinària de Socis

El passat 7 de març vam celebrar l’Assemblea General del Centre amb la participació de 22 socis. Es va procedir a la lectura i aprovació de  l’acta anterior, i es va fer balanç de funcionament de les diferents vocalies: 

Grup Infantil: La participació a les activitats del grup infantil és alta, entre els tres grups hi ha uns 100 participants. Per al proper any es planteja la necessitat de limitar el nombre d’inscripcions al grup infantil ja que la proporció de nens és molt elevada pel número de monitors que tenim.

Campanya d’estiu: durant la primera quinzena de juliol i la primera d’agost, amb la col·laboració de la Secretaria General de Joventut de la Generalitat de Catalunya, de l’Ajuntament d’Espolla i del Paratge Natural de l’Albera, es van organitzar els Camps de Treball de l’Albera. Es van fer dos torns: un destinat a joves catalans de 15 a 17 anys i un altre destinat a joves de la zona dels Pirineus (francesos, aragonesos, catalans i vascos) d’entre 18 i 30 anys, al primer torn van assistir-hi vint-i-tres participants i a l’internacional divuit. 

Parc Infantil de Nadal: Com en els darrers anys el Centre Excursionista va aportar monitors al Parc Infantil de Nadal organitzat per l’Ajuntament de Figueres.

Vocalia de refugis: s’han fet reparacions de manteniment al refugi de les Salines, al del Forn de Calç i al de Banyuls. S’ha comprat material per arreglar el refugi del Bassegoda, que està en molt mal estat.

Vocalia de Muntanya: Hi ha un canvi en la vocalia de muntanya i en Josep LLuís Güerre passa a substituir a en Josep Lluís Gañan.

Vocalia de BTT: la sortida La Molina-Figueres realitzada a principis de juliol va ser èxit de participació.

Grup d’Art i Treball: Durant l’any 2002 s’han fet 8 sortides. Les activitats són un èxit però es comenta que per la feina que hi ha estaria bé ser més gent.

Balanç de les activitats realitzades durant el 2002
XXIVena Festa del Bassegoda: Aquest any la Festa del Bassegoda es va celebrar al Coll de la Fillola, al terme municipal d’Albanyà, i hi van assistir unes 600 persones. El pregó va anar a càrrec de Joaquim Agustí i a part del tradicional encantament de coques, es va fer l’estirada de corda i els balls tradicionals amb el grup “Socis d’Ús”.

XVIIIena Alberada: aquest any el recorregut va ser Cantallops-Coll de Medàs-riera d’Anyet-Requesens-Coll de Medàs-Cantallops

XVIIIè Concert de Muntanya: Aquest any es va celebrar a la Mare de Déu del Mont i va comptar amb l’actuació de Jaume Arnella Grup i Els Tranquils que van interpretar cançons i balades de Mossèn Cinto Verdaguer, aquest concert es va organitzar conjuntament amb comissió del Centenari de Mossen Cinto Verdaguer.

Ier Cicle de Cinema de Muntanya: Ha estat un èxit de participació i es proposa, de cares a l’any que ve, ampliar-lo a dos dies.

Programació d’Activitats pel 2003
A més de les activitats que s’han anant fent durant el 2002 es proposa fer la “Ruta dels Refugis” una sortida de dos dies amb bicicleta de muntanya pel mes de juny, que enllaçarà tots els refugis del Centre. 

Composició de la nova junta
President: Lluís Sayó ; Tresoreria: Carme Delclós; Secretaria: Alba Argerich

Vocalies: Bicicleta: Jesús Osuna;  Circular: Roser Planella; Grup d’Art i Treball: Siso Blavi; Grup Infantil: Júlia Bardera/Helena Ymbert; Material: Jaume Delclós; Muntanya: Josep Lluís Güerre; Refugis: Cesc Gironella; Relacions amb la FEEC: Pau Juanola

Dia 9 d’abril reunió per preparar la 

Diada de Sant Jordi i l’Alberada
El dimedres dia  9 d’abril a 2/4 de 9 del vespre al local del CEE hi ha prevista una reunió per organitzar la diada de sant Jordi i l’Albareda d’enguany. 

Necessitem reforços, per tant ens  s’adrecem a tots els que vulgueu col.laborar, per demanar-vos que vingueu a la reunió que farem el dia 9 d’abril.

La següent reunió de Junta serà el divendres 25 d’abril, també al local del CEE  a 2/4 de 9 del vespre.
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