XIX Concert a Muntanya

Aquest any el Concert a Muntanya se celebrarà a l’ermita de Sant Nicolau dins del terme municipal d’Ordis. Enguany es commemora el centenari del naixement d’Alexandre Deulofeu i per aquest motiu el seu nét en Juli Gutierrez Deulofeu, farà una xerrada sobre aquest insigne empordanès.

Després tindrà lloc el concert a càrrec de les joves violoncelistes Ariadna Alsina i Meritxell Genís.

L’accés  a l’ermita estarà senyalitzat des d’Ordis. No hi falteu!!
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Xanodo o conec de:

Juli Gutierrez Devlofeu
Concert o cire de:

Ariadno Alsina i Meritxell Genis - duo de vilins
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	INAUGURACIÓ DE LA MUSEïTZACIÓ 

DEL POBLAT DE CA N’ISACH  (6.000 A.C.)

A les 8 del vespre. 

Hi haurà música, parlaments i piscolabis (Siusplau)

Urbanització Ca n’Isach de Palau-Saverdera

REUNIÓ DE JUNTA DEL CEE

A 2/4 de 9 del vespre al local de darrera el Casino. 

La reunió és oberta a tothom.

PRESENTACIÓ DE LA PLATAFORMA

SALVEM L’EMPORDÀ

A les 8 del vespre a la Sala Gran

del Casino Menestral Figuerenc

Organitzat pel Centre Excursionista Empordanès
XIX CONCERT A MUNTANYA

A SANT NICOLAU - ORDIS

a càrrec d’Aridana Alsina i Meritxell Genís . duo de violins

a 2/4 de 7 de la tarda

(Més informació en aquesta circular)

SORTIDA AL TRETZEVENTS

Vocal: Anna Albó – Tel. 972 50 50 55

BANYADA SOCIAL A GARBET

Ens trobarem a la platja 

EXCURSIÓ DE LA MOLINA AL PONT DEL BELTRAN

(RIU LA MUGA-ALBANYÀ)

Vocal: Lluís Sayó – Tel. 972 50 57 29

TRAVESSA ULLDETER – ESTANYS CARANÇÀ – TUÈS.

Places limitades.

Vocal: David Garriga – Tel. 972 51 09 20

JORNADA DE TREBALL AL REFUGI DEL BASSEGODA

Vocal: Anton Bardera – Tel. 972 51 08 99
SORTIDA A AIGÜES TORTES

Vocal: Josep Lluís Güerre – Tel. 972 67 23 89

SORTIDA NOCTURNA EN BTT

Serà un dissabte del mes d’agost a concretar

Hi haurà també un sopar de germanor.

Interessats truqueu al vocal:

Jesús Osuna – Tel. 687 97 16 25




Ca n’Isach de Palau-saverdera

El poblat neolític de Ca n’Isach, que s’inaugura el divendres dia 27 de juny a les 8 del vespre com podeu veure en el programa d’activitats, ocupa un esperó rocós sobre la cota de 100 m, a tocar el marge esquerre del Riutort. Es tracta d’una àrea de 1.000 m2, protegida per un espadat d’esquist que envolta un replà intern amb un subsòl de gneis.

Va ser descobert per membres del Geseart (E.Carreras i M.D. Piñero) l’any 1987. Un equip dirigit per S. Aliaga, J. Chinchilla, O. Mercadal i J. Tarrús el va excavar entre 1987 i 1994. El projecte de consolidació, restauració i adequació per a la visita, finançat per la Generalitat i la Diputació de Girona, ha estat executat pel Geseart (E. Carreras, J. Tarrús) entre els anys 2001 – 2003.

El  clima de l’època era força més humit que l’actual, cosa que afavoria una vegetació de ribera, vora el Riutort, en presència de vern, avellaner, om i tamariu. A mitja muntanya hi hauria clapes boscoses de roures, pins, alzines i ullastres, enmig d’un entorn dominat pels brucs i estepes. Els escassos prats de les zones més altes servirien perquè el bestiar hi pogués pasturar.

 (continuarem aquesta informació a la pròxima circular)

La travessa dels refugis del CEE                  en bicicleta de muntanya

La primera vegada que vaig sentir parlar de fer una travessa en BTT passant per tots el refugis del CEE va ser precisament just al davant del refugi de can Galan al Bassegoda, a finals de l’any passat, em sembla, durant una jornada de neteja. De seguida m’hi vaig interessar, un parell de dies a sobre la bicicleta pels camins entre Albanyà i Banyuls tenia, sobretot, dos atractius: era un repte (pels quilòmetres i pels desnivells), i era una oportunitat de veure en poc temps paisatges diferents amb encants particulars. Ara que ja hem pedalat per aquests camins, i ara que ja no em fa mal el cul, confirmo aquelles dues primeres impressions. Però ara veig que a aquestes impressions hi he d’afegir una reflexió menys esportiva i menys esteticista, més reivindicativa.

Al llarg d’aquests quilòmetres i enmig d’aquests paisatges ens vam fer la foto davant dels quatre refugis del Centre: Bassegoda, les Salines, Recasens i Banyuls. Quatre refugis d’una mateixa entitat excursionista. Una xifra que situa el CEE en el segon lloc pel que fa a nombre de refugis a Catalunya, una xifra que només supera el Centre Excursionista de Catalunya –que mou un capital molt superior, i que té una infraestructura que no té res a veure amb la del nostre Centre. Encara més: quatre refugis que es mantenen sense l’ajut directe de cap institució, només amb el pressupost del Centre, amb la bona voluntat d’algunes persones i la tossuderia d’altres. No estic explicant res de nou, ni tampoc no es tracta de vantar-se de res, perquè els que esteu llegint aquest escrit tot això ja ho sabeu –segurament sou els de la bona voluntat i els tossuts–, només volia deixar-ho escrit en aquesta circular i de passada insistir una mica més en la necessitat de conservar aquest patrimoni del Centre del qual se’n beneficia molta gent.

Per començar a parlar de l’itinerari i aprofitant que fa quatre dies que s’ha acabat l’any (i mig) Verdaguer, em permeto el luxe de citar un fragment d’un text del poeta de Folgueroles en què ens descriu la vista des de dalt la Mare de Déu del Mont. En aquestes quatre ratlles anomena els llocs on hi ha situats els quatre refugis, i fa dos comentaris interessants sobre Recasens i Banyuls.

Aqueixa [la serralada del Pirineu] té a llevant les [muntanyes] de Massanet de Cabrenys, que ab sos marlets recòrdan les de Montserrat; les Salines, lo coll de Panissars, dominat pel castell de Bellaguarda; Requesens, trono de la Verge d’aquest nom, a la qual demànan los figuerencs la sanitosa tramontana; lo coll de Banyuls, per hont passàvan fa trenta anys, a rua feta, los contrabandistas; les dues muntanyes de Sant Pere de Roda i Paní, aquesta ficada de peus dintre la mar de Roses. Davant eixa filera de gegants n’hi ha una altra de menys important, mes que no és pas de recatens:
 Bassegoda, Montnegre de Fransa, les cingleres de Sant Aniol, y altres que s’allúnyan cap a trobar lo turó de Sant Antoni […]

El dissabte 31 de maig, a Albanyà, aviat al matí, a les vuit, comencem amb la bicicleta un recorregut semblant al que fa Verdaguer amb la seva prosa. Hi ha unes dotze bicicletes amb els genets corresponents. Després d’una pujada d’escalfament que ja arrenca les primeres gotes de suor, arribem fins a can Nou, i d’allà, fent gala de rigor i cenyint-nos al nom de la travessa carreguem les bicicletes a l’esquena fins al davant del refugi de can Galan. L’anècdota d’aquest primer tram de pujada correspon a una caravana de tot terrenys francosuïssos que, tot i que anaven equipats amb GPS i emissores, no van parar de pujar i baixar buscant no sé quina pista, tampoc es deixen ajudar pels indígenes.

Amb el teulat mig enrunat del refugi del Bassegoda a l’esquena i l’esmorzar a la panxa enfilem la pujada cap al coll de Bassegoda. Què puc dir d’aquest tram de pujada? Els que l’heu fet, ja l’heu patit. Els que no l’heu fet,… us en faríeu creus. És una paret. Però som uns valents… i una valenta, és clar.

Després de passar el coll de Bassegoda baixem cap als planers de Principi i agafem la pista que ens ha de portar fins a l’Hostal de la Muga. Aquí un dels membres del grup pateix una avaria: si no arriba a ser pel calapeus, perd el pedal i els plats. Sí, sí, imagineu-vos-el: el peu aixecat –sense perdre el bon humor– i el pedal i els plats penjant. L’avaria és irreparable amb les eines que tenim i l’única alternativa és recular i baixar fins a Albanyà altre cop. 

Abans de l’Hostal de la Muga patim un dels contrastos d’aquest itinerari. Primer unes rampes curtes però prou dretes, sense cap ombra, és migdia; sentim l’escalfor de la terra que puja cap amunt i ens sufoca. Després una baixada suau, a l’ombra, tot creuant els rierols que porten la primera aigua de la Muga. Pels que el tenim a la memòria, borrosa, quan encara era habitat, l’Hostal és trist. Està plantat allà al mig, entre arbres i malesa, resistint-se a caure, de moment. Ni tan sols els quatre fulls d’una revista pornogràfica dels anys vuitanta que trobem per allà terra alegren l’escena.

Ara toca tornar a pujar, menys, fins a Costoja (Coustoges per als francesos). Des d’aquí ens llancem avall per la carretera asfaltada fins al restaurant de Tapis. Hem de recuperar calories, i ho fem, i tant. A més tenim la sort d’esquivar una tormenta mentre estem entaulats.

Aprofito el moment de la sobretaula per incloure una altra cita d’un autor que també està de celebració: Marià Vayreda. Just al principi de La Punyalada, descriu el que veu des del cim del Bassegoda, al qual qualifica com a «aquella mena de torra de l’homenatge». Hi ha un fragment en què parla de la zona per on acabem de passar, és a dir, el que veu des de dalt del Bassegoda mirant cap a Ribelles. No és una descripció geogràfica i costumista com la d’abans, aquesta és la descripció de la natura salvatge i agressiva; i nosaltres acabem de passar-hi en bicicleta: 

Sà i enllà, contemplava axecaments espantosos de massius granítichs que, desnivellats de basa, s’havían obert formant dantesques esquerdes, muradals immensos, ensulciades colossals que dexaren al viu roques nues i pelades com insepults cranis de titans; y per entremitx de tal desllorigament, hi veya verdejar, en ufanós embull, des del roure aparatós y la rogenca alzina dels soleys, fins al frescal faig de les ubagues y l’ayrós pi de les altures, que formant onades de vegetació, omplían les fondalades, remontàvan vessants y carenes, y escalavan fins els espadats, per mica qu’en sos rellexos y revirons pogués arrapar-s’hi la jonsa o clavar-hi l’urpa el rebech alzinall, anch que fos llensant ses branques al abim.

Per sort, després del dinar, toca baixar. Els entrecots, els bistecs i la vedella amb bolets hi ajuden. Baixem fins a Maçanet sense tocar gairebé l’asfalt. Això sí, en pocs quilòmetres una cadena trencada, una roda reventada i una caiguda amb ferides lleus. Abans d’arribar a Maçanet també ens acomiadem dels companys que només disposaven d’un dia i que no es poden quedar a dormir.

L’ascensió al Santuari de les Salines ens l’agafem en calma: tenim temps i estem força cansats. Així i tot, almenys per a mi, és un viacrucis, quan arribo a dalt no tinc clar que l’endemà sigui capaç de tornar a pujar a la bicicleta. Em fa mal tot, tot. Per sort, una dutxa d’aigua freda i un sopar senzill però abundant, em tornen l’optimisme. Dormim en una habitació que el guarda del Santuari ha habilitat per als visitants, de moment amb molta austeritat. 

L’endemà, després d’un esmorzar més que decent, i després d’acomiadar un altre ciclista que ens abandona per motius laborals, arriba un moment dur. El que és dur de veritat és el seient, quan intento posar-hi el cul castigat pels sotracs del dia anterior. Afortunadament tenim una vintena de quilòmetres de baixada fins a la Jonquera, passant per un dels merlets que deia Verdaguer, el castell de Cabrera, la Vajol i Santa Eugènia d’Agullana. Després arribem a Cantallops, avui el camí és més tranquil: algun repetjonet, planers i les pujades més curtes i menys dretes que ahir.

A Cantallops patim la darrera baixa, els compromisos familiars i els genolls no perdonen. Ara ens espera la pujada fins al coll de Medàs, esquivar els tot terrenys dels «domingueros» mentre fem la darrera pujada cap al castell i, per fi, l’esmorzar al tercer refugi de la ruta. Després d’aquesta parada refrescant ens esperen uns quants quilòmetres sota el sol, cap al Castellar Gros. Per sort, ens podem refer gràcies a l’ombra i l’aigua fresca de la font de la Verna, de l’oasi de la Verna. 

Baixem una mica i passem a prop d’Espolla, i cap a mas Pils. No quedarem pas malament per uns quants quilòmetres de pujada! Encara que després hàgim de tornar fins al Pils, anem a fer la foto al darrer refugi que visitem. I després: el coll de la Platja. Em pregunto a qui se li va acudir el nom. Platja? Amb aquestes rampes infernals? Potser per la vista? En fi, aquí a peu aquí a cavall també el deixem enrera, sobretot gràcies a la carrota que portem davant del morro: la cervesa fresca que ens beurem i el dinar a Sant Quirze de Colera.

Amb les forces que ens dona portar el dipòsit ple i les ganes d’arribar, el camí que passa per Vilamaniscle i Sant Silvestre de Balleta el fem sense adonar-nos-en. Ha arribat el moment per als valents i la valenta de cobrar el premi final: un bany a Llançà i un gelat. Senzill però gratificant. 

Tal com deia al principi, deixant ara de banda la qüestió reivindicativa, aquesta travessa és un repte des d’un punt de vista esportiu: uns cent seixanta quilòmetres amb molts metres de desnivell acumulat. Però sobretot és un gust per als sentits: el gris calcari del bassegoda, la terra vermella de la Muga, la blancor de les pistes del Castellar, i el blau del mar de Llançà. L’ombra de les alzines, dels suros, dels castanyers, dels pins, i de la terrassa de la gelateria de Llançà. Els cants del gaig, de les merles i la contaminació acústica dels camions a la Jonquera. Els entrecots, els bistecs, la vedella amb bolets, les barretes energètiques i l’Isostar.

Per acabar, no me’n puc estar de felicitar en David Garriga per una assistència utilíssima i amable, i en Siso per l’encert a l’hora de triar l’itinerari i per una organització impecable.

d.p.



















� recatens: vailets


� Narcís Garolera, ed., Jacint Verdaguer, «La ermita del Mont», dins Excursions i viatges, vol. II, Barcelona, Barcino, 1991, 294-295.


� Marià Vayreda, La Punyalada, Barcelona, Ilustració Catalana, 1904, 18-19.
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