Calendari de reunions per als  mesos de juliol i agost 

Per aquest mesos  hem previst fer les reunions de Junta els següents dies:

Dimecres, 28 de juliol a  1/4 de 9 del vespre. Com ja sabeu les reunions són obertes a tothom i aquesta la farem, com sempre, a la seu provisional del Casino Menestral Figuerenc C/ Pompeu Fabra, 5 de Figueres.

Dimecres, 18 d’agost a 1/4 de 9 del vespre. Aquesta reunió es farà al Cafè del Barri Vell a la Plaça de les Patates de Figueres, ja que aquest mes la seu provisional del Casino Menestral és tancada.

rutes a peu organitzades 

Aquest estiu per als que tingueu ganes d’anar a caminar per la muntanya hi ha  en funcionament  tres circuits ja organitzats amb pernoctació a refugis guardats, a un dels quals podeu fer la inscripció per a tota la ruta.

Un d’aquest circuits que es va estrenar el 2003 és al Parc Natural del Cadí- Moixeró  té el nom de Cavalls del Vent.

Un altre és per la zona del Parc Nacional d’Aigües Tortes i Llac de Sant Maurici. Aquesta ruta uneix els 9 refugis guardats que hi ha a la zona i se l’anomena Carros de Foc. 

Per últim aquest estiu s’ha iniciat una nova ruta per la zona de Certascan-Pica d’Estats uneix, també, diversos refugis de la zona i  es puja a més de la Pica d’Estats al Pic de Montcalm, el Certascan i el Broate  té per nom Porta del Cel.

Trobareu informació a internet a la pàgina del Federació d’Entitats Excursionistes de Catalunya: www.feec.org.

Adreces d’interès per als excursionistes

Instituto Nacional Meteorologia
0034 906365365
www.inm.es

Servei Meterològic de Catalunya
0034 93444 000
www.meteocat.com
Estat Carreteres


0034 900123505
www.dgt.es
Bombers Generalitat

0034 085

Predicció Meteo Pirineus i Risc Allaus 0034 906365380
www.inm.es
Servei Geològic Cat. Risc Allaus
0034 935671575
www.icc.es/allaus
S.O.S.



0034 112

Meteonatura




www.meteonatura.com
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CENTRE
EXCURSIONISTA

EMPORDANÈS
CASINO MENESTRAL FIGUERENC

Pompeu Fabra, 5 -  17600 FIGUERES (Alt Empordà)

(seu provisional)

secretaria@cexcursionistaempordanes.org
  http://www.cexcursionistaempordanes.org
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Circular per als socis núm. 389

ACTIVITATS PER AL MES DE JULIOL I AGOST DE 2004

	11

juliol

17

juliol

24-25

juliol

8

agost

15

agost


	SORTIDA EN BTT

ROSES – CADAQUÉS – CALA JÒNCOLS – ROSES

Vocal: Narcís Blavi (972 67 02 91)
SORTIDA NOCTURNA EN BTT

VOLTANTS DEL PANTÀ DE BOADELLA

Sopar al Molí d’en Robert – Places limitades

Vocal: Jesús Osuna (687 97 16 15)

EXCURSIÓ A LA PICA DEL CANIGÓ

Vocal: David Garriga (972 51 09 20)

EXCURSIÓ A RIBELLES

Vocal: Anton Bardera (657 78 71 17)

JORNADA DE NETEJA AL REFUGI DE BASSEGODA

Vocal: Cesc Gironella (972 50 40 32)
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II Curset d’Orientació a muntanya 
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El proppassat mes de Maig es va fer la segona edició del Curset d’Orientació a Muntanya i Iniciació a les Curses d’Orien-tació.

Hi varen assistir més de 20 persones,la ma-joria socis del Centre.

El curs va constar de dues parts diferencia-des, cadascuna amb una part teòrica i una de pràctica. Les “clas-ses” es varen fer a la Sala d’Actes de la seu provisional del Casino, sota la mirada atenta de l’Abdó Terrades.

La primera part es va dedicar a l’Orientació en general, i es va parlar de temes com les corbes de nivell, la interpretació dels plà-nols, la orientació, el funcionament de la brúixola, etc. Aquesta part es va completar amb una pràctica al Castell. La segona, que es basava en les explicacions de la primera part, es va centrar més en les curses d’Orientació, esport que a poc a poc es va introduint a casa nostra.  Una cursa a la Garriga de Llers va servir per comprovar sobre el terreny la validesa de les explicacions teòriques, i a l’hora remarcar alguns aspectes que potser no s’havien tocat amb tot detall, com ara la comprovació que els rellotges de Sol marquen bastant bé.

Una cerveseta a la Societat d’Avinyonet va servir per posar punt i final al Curs i també per fer-nos arribar la demanda de mirar d’organitzar aquest tipus d’actes i proves més sovint. Per això, en principi a primers d‘Octubre, mirarem de tornar a fer una “sortida-cursa”, en la que ens agradaria comptar amb molta gent.

Ah!, i que no se’ns passi per alt, la premsa escrita es va fer ressò del Curs, ja que l’Hora Nova del dia 8 de Juny, hi va dedicar un article amb un parell de fotos.

Els dos “profes” del Curs estem molt satisfets de l’acceptació que va tenir el Curs i de les opinions positives sobre el mateix, per tant mirarem de tornar a muntar-lo l’any vinent.

Fins aleshores, que no perdeu el Nord

Joan i Carles

Esquí de muntanya a la Vall De Remuñe

Quan ens vàrem decidir a realitzar una volta per la vall de Remuñe i la zona del Portillon d’Ô, el maig ja estava avançat . Per això ens cal remuntar fins a la cota 2000 amb els esquís a l’esquena, són les 5’20 del matí quan em deixat el cotxe i després de 40 minuts de caminar ens podem calçar els esquís per començar a fer llaçades per enfilar-nos fins al Portal de Remuñe (2.831 m) coll característic perquè a la seva dreta hi ha la Forca de Remuñe.
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Traiem pells i amb una curta baixada arribem al llac de Literola (2.730 m), per tot seguit remuntar una pala que ens porta fins al Collado Superior de Literola (3.049 m), deixem els esquís i la motxilla, i per fortes pales ens enfilem cap el cim del Perdiguero (3.222 m) hi arribem pels vols de les 11 del matí i ja fa força calor.

Un cop retornats al coll i amb la calor apretant decidim no pujar al Pic Royo i aprofitar la bona neu que hi ha per baixar directament fins al llac de Portillon, això sí que és una olla, la calor és asfixiant , aprofitem algun regalim de fosa de neu per, amb molta paciència, omplir la cantimplora. Remuntem sense pells fins al refugi de Portillon, i oh! sorpresa  hi trobem el guarda que acaba d’arribar  en helicòpter, per obrir demà el refugi per a la clientela; com que som molt enrotllats l’ajudem a treure la neu a pic i pala per poder obrir la porta del refugi, i ell també molt enrotllat no ens cobra l’estada, ens obre els serveis i ens proporciona aigua. 

L’endemà a les 6 del matí ja som a la porta del refugi amb els crampons posats i els esquís a l’esquena a punt per remuntar  fins el Collado Inferior de Literola (2.983 m),abans d’arribar al coll, deixem la motxilla i amb l’ajut de piolet i crampons ens enfilem per la canal Mamy i tot seguit per roques i neu per arribar al cim occidental del Cabrioules (3.106 m), i ja ho diuen costa més baixar que pujar, (potser hauríem d’haver portat una corda...).

Un cop al Collado Inferior de Literola baixem altra vegada al llac de Literola i remuntem fins al Portal de Remuñe, són les 9 del matí, un petit mossec, i cap avall que aquesta és una bona hora per trobar bona neu per baixar aquesta vall que està orientada a sud-est.

A les 12 del migdia ja tenim la feina feta, una petita neteja corporal, al cotxe i cap a casa a barrinar alguna altra sortida, ara però ja sense esquís.

                                                                                                                Siso i Xavi
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